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VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KÍADÓEIVATAI»
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John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub- Montmartre. 
Frankfurtban afM.: Daube G. L. és Társa. 
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Oppelik A., Stubenbastei Nr. 3.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14 
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
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és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, deezember 21.
Az országgyűlés feloszlatásának kérdésé­

ről vezérezikkez a kormány német nyelvű 
közlönye tegnapi számában s arra az ál­
láspontra helyezkedik, hogy az országgyű­
lésnek már a legközelebbi jövőben való 
feloszlatása es az uj választások elrende­
lése mulhatlan szükséggé vált. mert a mos­
tani képviselőházzal tovább dolgozni nem 
lehet. Az említett lap ezúttal is a korán 
megkezdett ellenzéki mozgalmakat állítja 
oda az országgyűlés feloszlatásának indo­
kául s czikkét igy végzi :

.Előttünk mindezeknél fogva kétségtelen, hogy az 
országgyűlést legközelebb föl kell oszlatni s az uj 
választásokat a legrövidebb törvényes határidőn 
belül meg kell tartani. Egy teli választási hadjárat 
mindenesetre szokatlan s annak lehetnek nagyobb 
ba.ai és nehézségei; ámde a parlamenti állapotok 
es a partpolitikai viszonyok sem a megszokottak 
es rendesek s ha azoknak szanálásáról van szó. 
akkor a nagyobb erőteszitésektui és áldozatoktól sem 
szabad visszariadnunk. Ezúttal nem kevesebbről, 
mint a parlamenti törvényszerűségnek és 
rendnek restaurálásáról, a népképviselet te­
kintélyének és munkaképességének helyreállítá­
sáról van szó. s ez a czél oly nagy. azzal a nem­
zeti hatalom és jólet oly fontos feltételei vannak 
összekötve, hogy valóban kicsinyes dolog lenne a 
küzdelmet az évszaktól függővé tenni. Ámde erről 
a momentumról még behatóbban és nyomatéko­
sabban fogunk szólani. ha majd az országgyűlést 
már feloszlatták. Ezúttal csak a mostani képviselő­
házra való tekintettel hangsúlyozni akarjuk a 
szukségesseget : delendam esse 1 Minél előbb, annál 
jobb.'»

Budapest, deezember 21.
A iépriselöháznak ma délelőtt Péchy Tamás el­

nöklete alatti ülésén a múlt ülésről szóló jegyző­
könyv felolvasása és hitelesítése után folytatták a 
kereskedelmi szerződése}; beczikkehjezésérót szóló 
törvényjavaslat általános tárgyalását. Hélfy Ignácz. 
a legelső szónok, egyebek közt fölemlíti, hogv a 
közös vámterület barátai rendszerint azt is han­
goztatni szokták, hogy nem volna illő egy azon 
fejedelem két országának folytonos vámháboruban 
élni. Az ilyen érvek hangoztatóit emlékezteti 
azokra a támadásokra, a mik újabban az osz­
trák főváros egyik képviselőjének kifakadásai- 
ban nyilvánultak. Ez a bécsi képviselő oly pro­
vokáló és sértő modorban nyilatkozott a magyar 
állam ellen, a milyenre vámháboruban álló álla­
mok sem mernék magukat ragadtatni. Félóránál 
tovább tartó beszédében részletesen kifejtette, hogy 
a szerződés által megtűretik Bismarck ama ten- 
dencziája. hogy hazájának, szövetségeseinek érde­
kein is csorbát ütött, hogy Francziaországnak kárt 
okozhasson. A javaslatot elfogadja. — Beöthy Ákos 
kijelenti, hogy ő a javaslatot elfogadja. 0 ugyanis 
hive a szv ődéses vámpolitikának, mert ez a pia- 
ezokat kinyitja, de ellensége annak a vámpoliti­
kának. mely a piaczokat bezárja. Ausztria köz­
gazdaságilag erősebb, mint mi, s ennélfogva keres­
kedelmi politikáját ránk erőszakolja. Politikai és 
közgazdasági paritásban áll az igazi dualizmus és 
ezért az önálló vámterületet kell megalkotnunk.— 
Baross Gábor kereskedelmi miniszter kezdett be- 
izélni ezután, kevéssel 12 óra előtt.

A miniszter felszólalásában, különösen Ábrányi 
Kornél beszédével foglalkozik s kiemeli, hogy azok­
nál a közjogi sérelmeknél, melyeket Ábrányi részlete­
zett súlyosabbak is fordulnak elő a nemzetközi 
szerződésekben. Kijelenti, hogy mindig őre annak, 
hogy Magyarország közjogi állása pregnánsul kitün­
tetessek. végül pedig késznek nyilatkozik arra, hogy 
a magyar szöveg tétessék elől. György Endre erre 
következő beszédében mellőzi a közjogi szempontokat 
s közgazdasági szempontból mérlegeli a javaslatot, 
melyet elfogad, Eaas Ivor br. felszólalása után a 
ház elfogadja a törvényjavaslatot. A részletes tár­
gyalás során Irányi Dániel emel közjogi természetű 
kifogást a ezim ellen, mire Baross válaszolt. Rész­
letes tudósításunkat reggeli lapunkban közöljük.

A főrendiház ma délelőtt rövid ülést tartott 
Szlávy József koronaőr elnöklete alatt. Az elnök 
megemlékezett a ház halottjairól, Henrik és Zsig- 
mond foherczegekről, továbbá Esterházy László 
grófról, Hunfalvy Pálról és Wenczel Gusztávról. A 
ház elfogadván a gazdasági és igazoló bizottság 
jelentéseit, észrevétel nélkül megszavazta a millen- 
náiis kiállításról, az ujoncz-jutalék megajánlásáról 
és a tanítói nyugdijak rendezéséről szóló törvény- 
javaslatokat.

Budapest, deezember 21.
Az európai helyzet e pillanatban ama lelkesült 

szavak hatása alatt áll, melyeket II. Vilmos csá­
szár a kereskedelmi szerződések elfogadása alkal­
mából a grófi rangra emelt kanczellárról és a bi- 
rodalomgyülésrol mondott s melyeket egy udvari 
ünnepségen ismételt is. A hármas-szövetség kap­
csolata e szerződések és e beszédek következtében 
olyan szorosnak látszik, hogy az egyetlen eről­
tetett válasz, a mit reá a másik táborból 
adhatnak az, hogy a szövetségen kívül álló 
hatalmak frigyét annál bensőbbé és barátsá­
gosabbá kell tenni. Hogy az olyan plato- 
Dikus szolgálatok, a melyet legutóbb Francziaor- 
szág a Bulgáriával való viszonyok erőszakos meg­
szakításával Oroszországnak tett, ezt a bensőséget 
tényleg növelik, az kétséget sem szenved, de ezzel <■ 
aztán körülbelül jellemezve is van a franczia kor­
mány lépésének egész jelentősége. Azzal a véle- 
ménynyel. melyet mindjárt a hír vétele után a 
franczia kormány eljárásáról nyilvánítottunk, tel­

jesen egybevág a Times párisi levelezőjének követ­
kező tudósítása:

Ribot külügyminiszternek a bulgáriai ügyben 
való eljárását, nem kell túlságos szigorúsággal 
megítélni. Nem szabad feledni, hogy Ribot urnák 
valóban nincs szabad keze ily ügyben, a melyben 
Oroszország érdekelve van. A franczia kormány 
már hosszabb idő óta volt mindig azon a ponton, 
bogy a bolgár kormánynyal való viszonvt meg­
szakítsa. ily kép nyilvánítván határozott támogatá­
sát Oroszország bolgár politikája iránt. A franczia- 
orosz megegyezésnek valódi bázisa ez, s a bolgár 
kérdésben csakis Oroszország adja az irányt. A 
meddig Chadourné ur ezt a kettős czélt szolgálta azzal, 
hogy Bulgáriát diskreditálta, addig a franczia kor­
mány csak fentartotta Bulgáriával való viszonyát. Do 
mihelyt e viszony fenntartása többé semmi hasz­
nára sem lehetett a franczia-orosz politikának, 
Ribot ur ugv vélekedett, hogv Franczia ország nem 
szolgálhatja Oroszországot jobban, mint azzal.hogy 
elfoglalja az ő álláspontját s azért szakította meg 
a viszonyt.

Nem lehetetlen egyébiránt, hogy a franczia-bol- 
gár viszonyok megszakítása egy érdekes kérdést 
fog szőnyegre vetni : a keletruméliai kérdést, 
melynek tisztázása főkép a porta magatartásától 
függ- t ilippopoli képviselőjét a franczia kormány 
nem hívta vissza; nyilván azt akarta azzal je­
lezni, hogy Kelet-Ruméliát mai napig is a porta 
közvetlen fennhatósága alatt álló provincziának 
tekinti, a melyre semmikép sem vonatkozhat!!; az, 
hogy ü Bulgáriával milyen viszonyban van. Az a 
nagy barátság, melyet most Francziaország és 
Oroszország a porta iránt tanúsítanak, azt ezé- 
lozza, hogy a szultán kormányát is erre a felfo­
gásra bírják. Ismeretes dolog, hogy Oroszország, 
miután a keletruméliai csíny az ü ösztökélésére 
és oltalma alatt ment végbe, a keletruméliai 
kormányzóság betöltésének kérdését ugv döntötte 
el, hogy Kelet-Rumélia kormányzója no Sándor 
fejedelem személyéhez legyen kötve, hanem Bul­
gária fejedelméhez. Akkor ugyanis már elő volt 
készítve Sándor fejedelem eltávolítása és Orosz­
ország azt remélte, hogy Sándor után az ő krea­
túráinak egyike fog a bolgár trónra ülni. Az 
öt év, melyre a keletruméliai kormányzó kineve­
zése szólott, letelt a nélkül, hogy a porta uj kor­
mányzó kinevezéséről tartotta volna szükségesnek 
gondoskodni, hallgatólag elismerve ezzel Ferdinánd 
fejedelem kormányzói jogát és egyéb csekélyebb 
jelentőségű intézkedésekkel azt is, hogy Kelet- 
Rumélia tényleg Bulgáriához tartozik. A legköze­
lebbi lépés tehát, a mely várható az, hogy a bol­
gár kormány a franczia képviselőt Filippopoliból 
egyszerűen kiparancsolja, a franczia kormány pe­
dig e miatt aztán panaszt tesz a portánál. Emez 
pedig Bulgáriával szemben való eddigi magavise­
letét aligha fogja meghazudtolni.

VIDÉK.
* Székesfehérváron, mint nekünk írják, Károlyi 

Gábor gróf képviselő tegnap, e hó 20-án tartotta be­
számoló beszédét. Vasárnap d. e. 10 órakor a szó- 
kesfehérvári függetlenségi és 4S-as párt teljes szám­
mal összegyűlt a városháza udvarán. Itt Tóth Antal 
pártelnök röviden üdvözölte a pártot, meg Károlyi 
grófot, mire Károlyi Gábor gróf megtartotta általá­
nos figyelemmel hallgatott, zajos helyeslésekkel ki­
sért beszámolóját, főkép a közigazgatási vitáról, 
meg az ezzel összefüggő kérdésekről szólva. Az 
élénk éljenzés lecsendesülése után Lukúts Gyula 
országgyűlési képviselő intézett a választó polgár­
sághoz lelkes szavakat, majd Eötvösi Károly 
orsz. képviselő mondott hosszabb nagyhatású beszédet, 
melyet zajos tetszéssel fogadtuk. Végül Vásárhelyi 
Szabó László megköszönve Károlyi grófnak képviselői 
működését, egyúttal köszönetét mondott Eötvösnek és 
Lukátsnak megjelenésükért, azután a székesfehér­
vári függetlenségi és 4S-as párt megbízásából 
fölajánlotta Károlyi Gábor grófnak a jelöltséget, mit 
Károlyi gr. elfogadott. Este a függetlenségi pártkör­
ben bankett volt, melyen igen sokan vettek részt és 
számos lelkes, hazafias pohárköszöntő hangzott el. A 
székesfehérvári függetlenségi és 48-as párt helyzete az 
uj összeírások folytán igen kedvező. A kormánypárt 
már többeknek felajánlotta a jelöltséget, de azok kö­
zül egyik sem fogadta el. Legutóbb Batthyány Géza 
grófot szólította fel, de ez meggondolás! időt kért.

* Temesvár, decz. 21. (0. E.) Temesmcgye mai
közgyűlése Molnár Viktor főispán elnöklete alatt tár­
gyalta Deschan alispán sajtóperügyét, melyet az alispán 
Reck Sándor, most sikkasztás miatt fogva levő, volt 
községi jegyző ellen indított s melyben az aradi es­
küdtszék valamennyi szóval bűnösnek mondta Recket. 
Az alispán azért terjesztette az ügyet a mai köz­
gyűlés elé, mert a kúria az aradi verdiktet 
formái okokból megsemmisítette és most újabb 
utasítást kért. A vármegye közönsége, mely ez 
alkalomból óriási számban gyűlt össze , Vargics 
Imre által előterjesztett határozati javaslat és 
Nagy György jószágigazgató lendületes beszédje értel­
mében, kitörő lelkesedés közt kimondotta, hogy az 
alispán ellen szórt vádak teljes alaptalanságáról ele­
jétől fogva meg volt győződve, erkölcsi tekintetben az 
aradi egyhangú verdiktet te »8 elégtételnek tekinti s a 
sajtópernek újból való felvételét határozottan ellenzi. 
Egyúttal pedig az alispán iránt érzett rendithetlen bizal­
mának és tiszteletének ünnepélyes kifejezést ad. De­
schan alispán erre megjelenvén a teremben, szűnni 
nem akaró éljenzéssel fogadtatott. Rövid beszédben 
utalt arra, hogy sorsa mérlegének egyik serpenyőjébe 
dobott gyalázkodások, a másik serpenyő tartalma, 
vagyis az aradi verdikt, a királyi kitüntetés és a vár­
megye bizalmában fényes ellensúlyt nyertek, a miért 
igaz szívből mond hálát. Ezután Szüry indítványára 
úgy a főispánnak, mint az alispánnak, a királyi kitün­
tetés adományozása alkalmából a közgyűlés jegyző- 
könyvi üdvözletét mond.

Képviselőjelölés a belvárosi 
szabadelvű pártban.

— decz. 20.
A budapest főváros IV. kerületi (belvárosi) szabad­

elvű párt e hó 20-án déli 12 órakor a vigadó kis­
termében Kautz Gyula dr. elnöklete alatt értekezletet 
tartott, melyre a párt tagjai nagy számmal^jelentek

meg, köztük : Szivük Imre, Emich Gusztáv, Perlaky 
Elek, Vadnay Károly, C.horin Ferencz, Kőrössy Sándor, 
Gajáry Ödön, Konkoly-Thege Sándor országgyűlési 
képviselők, Ráth Károly főpolgármester, Oláh Gyula 
stb. stb. ..

Elnök a gyűlést megnyitván köszönetét fejezte ki 
a párt tagjainak megjelenésükért s kifejté, hogy ez 
értekezlet ozélja annak kifejezése, hogy a belvárosi 
szabadelvű párt kész és képes is arra, hogy az or­
szág legelső választókerületét, Deák Ferencz örökét, 
(Éljenzés) az ellenzék kezeiből visszahódítani és neki 
az őt megillető erkölcsi és politikai súlyát a köz­
ti gyek intézésére való befolyásában viszzaszerezni. 
(Élénk helyeslés.) De e czélra három dolog kell: 
összetartás és jó egyetértés (Helyeslés), buzgó és lel­
kesült közreműködés (Éljenzés.) s összhatás és főleg 
oly jelöltnek megállapítása, a ki úgy neve és állása, 
mint jelleme és politikai működése által elégséges 
garancziát nyújt and a tekintetben, hogy a küzdelmet 
sikerrel való kilátással fel lehessen venni. (Helyeslés.)

Ily férfiúnak kijelölése képezte egy szükebbkörü 
értekezletnek tárgyát, a melynek sikerült is egy oly 
férfit találni, báró Podmaniczky Frigyes képviselő sze­
mélyében, a kinek integer politikai jelleme, s kipró­
bált hazafias érzülete, sokoldalú fáradhatatlan tevé­
kenysége a közpályán, irodalomban, a publicziszlikában 
kifejtett sokoldalú és nagy elismerésre talált tevékeny­
sége mindenki előtt ismeretes, és a ki bár a sors 
vagy a születés esélyeit a főúri osztályba helyezi, 
solia sem szűnt meg polgárilag érezni (Igaz ! l’gy van !) 
gondolkozni, és — mi még ennél is fontosabb — 
polgárilag dolgozni.

E férfin jelöltségét vagyok bátor a t. polgártársak­
nak előterjeszteni. (Lelkes éljenzés.)

Ezután következett az elnöknek és két jegyzőnek 
választása. Elnökké egyhangúlag dr. Kautz Gyula és 
jegyzőkké dr. Gunzi Alfréd és Suhajda István válasz­
tatlak meg.

Elnök indítványozza, válaszszon az értekezlet egy 
nyolcztagu küldöttséget, mely a jelöltet felkérje, hogy 
az értekezleten megjelenjék és nyilatkozatát a jelölt­
ség elfogadása iránt megtegye. E küldöttség tagjaiul 
megválasztattak : Szivük Imre, ki a küldöttséget" ve­
zette, Huszár Kálmán dr., Görgey István, Meixner dá­
nos dr., Szkupil József, Liclitenberger Ignácz, Vidéky 
Ferencz és Kollarich Jenő.

Ezután elnök előterjeszti a nagy bizottság 20 el­
nöke és 50 alelnükének névsorát. E szerint kijelöl­
tetnek elnököknek : Dr. Elisclier Gyula. Ernicli Gusz­
táv. Földváry Mihály, Görgey István, Giczey Samu, 
dr. Fromm Pál, dr. Hartl Alajos, dr. Hausmann Ala­
jos. Hegedűs Sándor, Heinrich István, dr. Kautz 
Gyula, dr. Készmárszky Tivadar. Kollarich Pál, Ma- 
jovszky Vilmos, Morfin Imre, dr. Meixner Sándor, 
Ráth Károly, Ráth György, Rupp Imre, Vértcssi Sán­
dor : alelnüköknek: Ágoston József. Bachruch Ká­
roly, Barhó Ferencz, Biró Zsigmond, Borszéky Soma, 
Bognár Mihály, dr. Csatáry Lajos, Dankós Ferencz, 
Deutsch F. Károly, Dietzl József, dr. Éles Henrik, 
Ernyey Gyula, Glasz József, Gottermaycr Nán­
dor, Grünbaum Gusztáv, Iláborv Nándor, Hor­
vátit Sándor, dr. Huszár Kálmán, Heinrich Alajos, 
Jeszenszky Danii. Kollarils Jenő. dr. Kétli Károly, id. 
dr. Környei Ede, Krammer Jakab, Liclitenberger 
Ignácz, dr. Laufenauer Károly, Laky Adolf, tLechner 
József, Leitersdorfer Lipót, Lobmayer J. Ferencz, 
Müsmer József. Nikora József, Püspüky Emil, Piufsich 
Frigyes, Rapaics Radó, Révay Mór, Sacelláry Mihály, 
Sclmnda Yenczel, Szckulesz Ede, Szivük Imre, dr. 
Takács Lajos. Tiller Samu, Titsch Gyula, TümOry 
Károly, fcdr. Várad! Béla, dr. Vidéky Ferencz, Vida 
Lajos, Walther Ágost, Wahrmann Sándor, Welsz 
Berthold.

Ezalatt báró Podmaniczky Frigyes az értekezleten 
megjelenvén, zajos éljenzéssel fogadtatott. Az éljenzés 
lecsillapultával a jelölt báró Podmaniczky Frigyes 
a következőket mondotta:

Tisztelt polgártársak !
Egy ily kitüntető, bizalomteljes felajánlás irá­

nyában mint mindenkor életemben, úgy most is azon 
kötelességet teljesítem, mely c rövid szavakban talál 
kifejezést, hogy : őszintének kell lenni. Mennél nagyobb 
azon kitüntetés és bizalom, mely bennünket ér, annál 
inkább követelhetik meg joggal az illetők, hogy őszin­
tén megmondjuk mindenekre nézve véleményünket. 
(Helyeslés.)

Két hónap múlva 32 éve lesz, hogy egyhuzamban a 
képviselőháznak tagja vagyok. (Elénk éljenzés.) Ez 
idő alatt sem tehetségemnél, sem állásomnál fogva 
soha vezérszerepet nem vihettem, de mint közmun­
kás. mint közlegény tehetségemhez híven min­
denkor teljesítettem kötelességemet. (Éljenzés.) De 
a naptár az egy nagyhatalom, az nem gondol sen­
ki hanyagságával és senki kötelességérzetével, hanem 
vaskézzel markol bele végzetünkbe és halad feltartóz­
tathatatlanul. Megvallva az igazat, átéreztem és átgon­
doltam mindinkább fokozódó, hogy ne mondjam törő- 
döttségemet (Felkiáltások: Nem látjuk!) de kopottsá­
gomat és elhatároztam magamat, hogy ezentúl képvi­
seld lenni nem akarok. (Egy hang: Kár az országra.) 
De nem csináltam evvel zajt, mert nem akartam ma­
gamat kitenni annak, mintha én valamire kéretni 
akarnám magamat, nem szerettem soha a külső cze- 
remóniát sem ebben, sem más esetben, hanem meg­
írtam jelenlegi választókerületemnek e hó 7-én, 
hogy köszönöm eddigi bizalmukat — mert 11 évig 
képviseltem őket — és kértem őket, hogy én rám, mint 
képviselőre ne számítsanak. E közben támadt itt az 
ország legfényesebb, legelső kerületében azon mozga­
lom, mely engem szemelt ki a párt jelöltjéül. (Élénk 
éljenzés.) Bármi gyüngeséget vethessenek is a sze­
memre, de egyre nézve mindig tisztában voltam ez 
életben, azzal, hogy ha a tárogató megszólal azon 
elvek mellett, melyeknek én nem elüharczosa, nem 
vezére, de napszámosa voltam, és vagyok annyi időn 
át, soha süketté nem váltam, hanem meghallgatva azt, 
odaadom magamat testem és lelkem egész erejé­
vel, szolgálatra állok és mindazt cl fogom követni, 
és meg fogom tenni, a mit t. polgártársaim tő­
lem kívánni fognak. (Éljenzés.) Ennek kijelentésével 
tartoztam különösen azért, mert, a mint előre tud­
tam, úgy látszik, azt szándékoznak rebesgetni,_ mintha 
az én jelöltetésem hivatalos jelölés volna. Én erről 
senkinek, még csak pártvezérünknek sem tettem em­
lítést, ő is csak a lapokból tudja, a mit tud és sem 
a párt kebelében, sem a párt vezére előtt ki nem 
nyilatkoztattam ezt, mert nem akartam, hogy egy ily 
tekintélyes kerület, mint Budapest fővárosának IV. 
kerülete oly helyzetbe jöjjön, mintha ő neki dekretál- 
nának képviselőjelöltet. (Élénk helyeslés.)

Legyen szabad ez alkalmat felhasználnom arra is, 
hogy egész röviden körvonalozzam azon meggyőződé­
semet, mely engemet, ha úgy mondhatom, politikai 
pályámon működésemben eddig és ezentúl is vezetni 
fog. (Halljuk ! Halljuk !)

Én hü napszámosa vagyok — most már tizenhat 
éven át — a szabadelvű pártnak (Éljenzés), Ilii nap­
számosa vagyok azért, mert azon eszméket irta zászló­
jára, mely eszmék, mondhatom gyermekségem óta, 
belém oltattak nevelésem körülményeim és meggyőző­
désem által. (Éljenzés.) Ugyanazon eszmék ezek, 
melyet zászlónkra irtunk hajdan lS4G-ban április 
16-án, és mely eszmék szolgálatában mindenki, a ki 
e párt tagja volt, a legjobb erkölcsi, legjobb testi 
erejét lelkesedését szívesen az oltárra odavitte. 
(Helyeslés.) A szabadelvű párt jeligéje, .jelszava 
a józan haladás a szabadelvüség utján. (Helyes­
lés.) De hogy józanul és __ szabadelvű módon le­

hessen haladni, a legelső az, hogy megteremtsük azon 
alapot, melyre állva, bizton beválthassuk szavunkat. 
(Helyeslés.) És e tekintetben egy nagy és nehezen 
megoldandó feladat várt a szabadelvű pártra akkor, 
mikor az újból megalakulva, 1875-ben az ügyek élére 
állott.

A különösen nehezen megoldható feladat az volt, 
az ország pénzügyi viszonyait rendezni, oly módon 
alaposan, habár lassan is rendezni, hogy legyen mi­
ből, hogyan és mily segédeszközökkel a reformokat 
életbe léptetni. (Helyeslés.)

A második feladat az volt, hogy c hazának a bé­
két tartsuk fenn, mert vajon béke nélkül, békétlen 
viszonyok közt lehetséges-e pénzügyi viszonyokat ren­
dezni ? E tekintetben igaz, hogy a világ nagyon ke­
veset változott, mert hiszen most is csak az 
a jelszavunk, hogy »Si vis pacem para bellum», 
és én egészen őszintén bevallom, hogy ez igen 
sok és igen tetemes áldozatokba került. De mily cse­
kélyek azon áldozatok azokhoz képest, melyeket egyévi 
vagy egy félévi háború hozott volna hazánkra és mily 
csekélyek azon visszaeséshez képest, a mely beállott 
volna és beállna egy háború után nemcsak pénz­
ügyeinket, de erkölcsi és szellemi haladásunkat illető­
leg is. (Igaz ! Úgy van!) Most, sok áldozat, tömérdek 
gyanúsítás terhe alatt elértük azt, hogy háztartásunk 
rendezett állapotnak örvend. (Helyeslés.) És a sza­
badelvű párt mindig szem előtt tartva azt, hogy 
a háztartás rendezése csak úgy lesz a jövőben 
hasznot hajtó, ha azt fenn is tartjuk, és gya­
rapítjuk. beváltotta szavát, mert az első lé­
péseket a háztartás rendezése után a mindenkoron 
és mindenben a szabadelvű ösvényen követendő re­
formok felé irányozta. így tehát, a mennyiben az em­
berileg lehetséges volt, a mennyiben a körülmények 
azt egyáltalában lehetővé tették, a szabadelvű párt e 
tizenhat évet a haza iránt igen jól, igen érvényesen és 
igen fogékonyan használta fel. (Helyeslés.^Remélem az 
úristentől, s remélem saját erélyűnktől és belátásunk­
tól, hogy valamint e nehéz viszonyok közt ennyire 
tudtunk menni, most a javuló félben levő viszonyok 
és körülmények közt még sokkal többet, érvénye­
sebbet, szebbet és jobbat lógunk elérhetni. (Éljenzés.)

A mi már most azt illeti, hogy fővárosunk e legdí­
szesebb kerülete hozzám fordult kitüntető bizalmával, 
kötelességemnek tartom nemcsak az elvekről, melyeket 
vallók, de saját személyemről is egy pár szóval meg- 
emlittetni. (Halljuk ! Halljuk 1)

Én tulajdonköp sehová való sem vagyok, csak Bu­
dapestre (Helyeslés és éljenzés.) Én a hajdani ezukor- 
utczában születtem, ott áll az a ház a reáltanoda 
mellett, ép oly kopott mint a milyen én magam va­
gyok. (Derültség.) Naponta arra megyek, mikor a kép­
viselőházba gyalogolok, mindig rám néz, én is rá né­
zek, az a ház mindig azt látszik nekem mondani, vi­
seld magad jól : memento móri ! Igaza van, helyes. 
Minden ember gondolja meg azt, hogy a végzet ha­
talmában van mindene. Ha ma megszűnünk élni, hol­
nap Ítéletet hoznak felettünk ; igyekezzünk tehát éle­
tünkben annak a jövendőbeli ítéletnek, a mennyire 
lehet, legalább tisztességes alapot szerezni.

Én e fővárost, melyben gyermek- s tanulóéveimet, 
melyben könnyelmű fiatalságom éveit átéltem, ugv 
szerettem mindig és szeretem most is, hogy példa'- 
beszédszerüvé vált azon előszeretet, melylyel e város 
iránt viseltetem. (Tetszés.) Én azon csodálatos embe­
rek közé tartozom, kik Budapesten soha sem panasz­
kodnak a meleg ellen ; (Derültség.) én azok közé tar­
tozom, kik még nem szorultak, mióta Budapesten lak­
nak, 24 év óta egyhuzamban, soha falusi lakásra. 
(Éljenzés.) 1868-ban virradt föl az a nap, hogy először 
kezdhettem a főváros érdekében működni, 1868-ban 
kezdettem tollal, mert nem volt egyéb eszköz rendelkezé­
semre, de azon toliforgatásnak igen üdvös következmé­
nyei valának. Büszke vagyok és voltam akkor is azon 
eredményre, a melyet az országgyűlésen pártkülönb­
ség nélkül az ország fővárosa irányában kivívtam. 
(Éljenzés.) És hogy ez eredmény volt, azt a követ­
kezés bebizonyította, mert fővárosunk oly örvendete­
sen halad és ha nem is lehet mindent oly gyorsan 
elérni, mint azt akarnék, úgy mégis másrészről be 
kell vallanunk, hogy alig van egy-egy fekete folt, egy- 
egy fekete pont, mely bennünket arra emlékeztet, 
hogy mulasztásokat követtünk el. Mikor a főváros 
szépítéséről, mikor a főváros nagyobbitásáról van szó, 
mindig eszembe jut az, hogy e város belsejében él­
tem le minden álmomat, e város belsejében ért 
mindaz, a mi kellemes vagy kellemetlen valóság és 
végzetemnek nem adhatok eléggé hálát, hogy az, a 
mit évekkel ezelőtt Budapest utczáin végig barangolva 
megálmodtam, most már, valósággal létezik. (Éljen­
zés.) De e fekete pontok közül van még egy, a mely 
most már évek óta szivemen fekszik. (Halljuk! 
Halljuk !)

Mikor ugyanis valamely város szabályozásáról van 
szó, mindig a legelhagyatottabb részek azok, melyek 
legelőször veszik igénybe az elhatározó körök figyel­
mét és tevékenységét. így volt ez itt Budapesten is, 
hol legelső kötelességünk az volt, hogy a városnak 
egy utat nyissunk, melyen át a szabadba juthassunk, 
mert hiszen Budapest, a Dunát kivéve, a szabad le­
vegőtől teljesen el volt zárva, s mire azok az elha­
gyott helyek felcseperesedtek, díszesen felnőttek s 
vározrészekké képződtek, azalatt a legidősebb testvér, 
a központ, az anya hátramaradt (Igaz! Úgy van!), 
mert nem volt képes azon mérvben haladni, a mely­
ben azok haladása által ennek az anyának hátrányai 
növekedőben voltak. Ez hiba ugyan, de oly hiba, mely 
eddigelé minden nagyvárosban csak épen úgy elkö­
vettetett, mint nálunk.

E tekintetben épen most vannak folyamatban azon 
ügyek, melyek jóvá fogják tehetni azon Libákat, me­
lyeket elkövettünk. (Helyeslés.) Alaposan ismerem a 
viszonyokat s tudom, hogy mivel lehet a főváros ne­
gyedik kerületének bajain segíthetni s megnyugvás­
sal mondhatom, hogy ezen ügyek közül alig tudok 
egyet is, a mely kezdeményezve ne volna. Szükséges 
tehát, hogy az egyszer megkezdett ügyet, erélyesen ke­
zünkbe vévé az ügyet, mozdítsuk is elő s vigyük mi­
nél erélyesebben a végmegoldás felé. (Helyeslés.) 
Ki ne tudná azt, hogy pl. a főváros, jövendőbeli városháza 
a főváros kebelébe a IV. kerületbe van tervezve, ki ne 
tudná azt, hogy bármiként fognak is a legközelebb 
foganatba veendő hidépitkezések megtörténni, azok 
mindenesetre a IV. kerületnek, illetőleg a főváros 
czentrumának fognak legelőször is javára válni. (He­
lyeslés.) S e tekintetben, hogy félre ne értessem, na­
gyon kívánatosnak tartom, hogy úgy a városházára, 
mint a hidakra nézve is keresztül vihessük indirekt 
utón azt, a mit direkt utón nem tudtunk eddigelé 
keresztül vinni: a belvárosnak okos, az érdekeknek 
megfelelő szabályozását. Ez igen nevezetes kérdés és 
az, az én felfogásom szerint, könnyen megoldható, ha 
minden oldalról áldozatkészséggel és jóakarattal 
találkozunk. Igen kívánatosnak tartom és erre nézve 
már sokkal tanácskoztam és gondolkoztam a kivi­
tel módozata felett, hogy talán egy rendkívüli adó- 
mentesség által lehelne a belváros építkezési kedvét 
némileg fokozni. Ez egy régóta már tárgyalás alatt 
levő eszme s hogy a keresztülvihetó'ség stádiumába 
még nem lépett, annak, őszintén megvallom, egyedüli 
oka az, hogy a Duna jobbpartján nagy unificziencziá- 
val megadott rendkívüli adómentességnek eddig csak­
nem semmi következése nem volt. De remélem, hogy 
ha rámutathatunk egy pár építkezésre s mondhatjuk, 
hogy ez a rendkívüli ’ adómentességnek az eredménye 
s ugyanezt kívánjuk Budapest belvárosára nézve is, 
Budapest belvárosa és- annak polgárai is hasznokra 
fordítva az előnyöket, ugyanazon« az utón fog halad­

hatni s könnyebben fognak fel virágozni, mint eddig- 
(Éljenzés.)

T. választópolgárok! Ezeket voltam bátor felemlí­
teni, mint a melyek keblem mélyében, mondhatom 
egy negyed század óta nemcsak élnek, de foglalkoz­
tatnak is, hogy ha eddig foglalkoztam ez eszmékkel, 
kétszeres kötelességem leend azokkal ezentúl is fog­
lalkozni és szívesen teljesítendő kötelességem leend 
azoknak a mennyire csak lehet, nemcsak foganatot, 
de gyors foganatot is szerezni. (Éljenzés.) Magamat 
t. polgártársaim jóindulatába ajánlván, azzal végzem 
beszédemet, a mivel kezdtem, hogy testestől-lelkestől 
az önök rendelkezésére állok. A mily dicsőségnek fo­
gom tartani, hogy ha a belváros képviselőjévé válasz­
tatom, ép oly dicsőségnek fogom tartani azt, hogy 
ha ezen választókerület zászlaja alatt el fogok esni. 
Az isten éltesse önöket, éljen a szabadelvű párt, él­
jen a főváros választúpolgáisága. (Zajos, hosszantartó 
éljenzés.)

Ezután Kautz Gyula dr. meleg szavakban mondott 
köszönetét a jelöltnek megjelenéséért s szavaiért, mi­
közben kijelenté, hogy jelölése a kormánynak minden 
előlcges tudta nélkül történt.

Evvel az értekezlet a jelöltnek zajos éltetése kö­
zött véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 21.

— Személyi híreit. Albrecht Szalvátor füher- 
czeg Szombathelyről tegnap Becsbe érkezett. — 
Ferdinánd toszkánai nagyherczeg Salzburgból 
Becsbe érkezett és a Hofburgban szállt meg. — 
Mária Therézia főhcrczegnő tegnap meglátogatta 
az alenconi herczegi párt a bécsi Sacher-szállóban. 
— Rainer főherczeg és neje s Waideck bárónő 
holnap este Bozenbe mennek, ott töltik az ünne­
peket s azután Arcóba és később Olaszországba 
utaznak. — CrezulesJcu gróf, az uj párisi román 
követ, tegnap Becsből Párisba utazott uj állomásá­
nak elfoglalása végett. — Kerkápoly Károly álla­
potában nyugodtan töltött éjszaka után oly meg­
könnyebbülés állt be, hogy a beteg ma rövid időre 
az ágyát is elhagyhatta.

— Károly Lajos főherczeg Magyarországról.
Károly Lajos főherczeg élénk rokonszenvvel nyilatko­
zott Magyarországról dr. Széniére Albert abbaziai 
fürdőorvos előtt, a ki e napokban volt nála magán- 
kihallgatáson.

«Szerfölött jól érezzük magunkat — mondá a fő­
herczeg — tapolcsányi otthonunkban, és nőm, a 
főherczegnő, Magyarországon nagyon, de nagyon 
szeret tartózkodni. A múlt nyáron bejártuk a felsé­
ges szép Tátra vidékét ; meglátogattuk a Csorbái 
tót is, és el voltunk ragadtatva ama táj festői vad* 
regényes bájai által.»
Majd a hazai nyelvre tért át az ősz főherczeg és hév­

vel beszélt a magyar nyelv szépségéről.
«Igaz, — úgymond — már nekem kissé nehezen 

esik a szép magyar nyelvet folyékonyan és szaba­
tosan beszélnem, de gondoskodtam róla, hogy csa­
ládomban a magyar nyelvet teljesen meghonosítsam 
Ebből a czélból intézkedtem, hogy fiam, Este fő­
herczeg a Sopronban állomásozó huszárezredhez 
beosztassék, és hogy a nyelvet gyakorlatilag minél 
teljesebben elsajátíthassa, szárnysegédül melléje 
Prónay főhadnagyot kapta.»
— Ernő főherczeg a ma reggel kiadott orvosi 

Jelentés szerint az éjét nyugodtan töltötte s állapotá­
ban tartós a javulás.

— Hugo Viktor szobra. Párisból írják, hogy Rodin, 
a kitűnő szobrász megkészitette s a Pantlieonban ki­
állította Hugo Viktor szobrának mintáját. Ez már a 
második minta, melyet Rodin készített. Most eszten­
deje volt készen az elsővel, a bizottság azonban ezzil 
a mintával nem volt megelégedve s utasította, hogy 
készítsen másikat. Mint a párisi Figaro ina, a máso­
dik minta elragadó szép, noha a bírálóknak még 
mindig vannak kielégítetlen kívánalmaik. A minta le­
írása a következő: A mélyen elmerült költő sziklára 
támaszkodik, mely a szobrász felfogásában a földet 
ábrázolja. A költő lábainál három nő képez egy cso­
portot, kiknek fájdalmas aktusa a tengert ábrázolja. 
Végül a költő feje fölé, kiterjesztett szárnyakkal, egy 
géniusz száll alá, mely az eget ábrázolja. A föld, az 
ég s a tenger e szimbolizálása igen nagy erővel van 
előadva. A szobrot a Pantlieonban fogják felállítani.

— Sárosmegyei parasztok a czárnál. Furcsán 
hangzó hirt közöl a Bártfa és Vidéke czimii vidéki 
lap. E lap szerint belovessni (Sárosmegye) parasztok 
jártak Szt.-Pétervárott és egy ott lakó hazánkfia Csa- 
rics segélyével kivitték, hogy a minden oroszok czárja 
kihallgatáson fogadta őket. Csarics valamikor klerikus 
volt Sárosvármegyében s a papi reverendát levetve, 
Oroszországba vándorolt, a hol jelenleg a minisztérium 
ujságforditói osztályánál van alkalmazásban. A belo- 
vezsaiak azért jártak a czárnál, hogy a beviteli vá­
mot rájuk nézve ne emeljék fel, hanem hagy as- 
sék meg úgy, mint a hogy ezt évek óta fizetik. 
A czár kegyesen fogadta őket s megígérte, hogy rájuk 
nézve marad minden a régiben. Csaricstól ezenkívül 
igen értékes ajándékot is hoztak templomuk számára, 
t. i. körülbelül 600 forint értékű szent könyveket.»

— Talált régi pénzek. A bács- bodroghmegvei 
Bács-Kula helység közelében fekvő Telecska-hegven 
a napokban ásás közben cserépedényre bukkantak, 
mely tele volt e század elejétől származó ezüstpénz­
zel. A szolgabirói hivatal, mint levelezőnk irja, a le­
letet a nemzeti múzeumnak küldte fel.

— Modern Orpheus. A napokban röviden irtunk már 
arról a Gasperini nevű osztrák származású tenoristá­
ról. a ki a szép Spanyolországban nemcsak a szín­
padon játszotta el Don Juan szerepét, hanem a szín­
padon kívül is sorra csábította a tüzesszemü duen- 
nákat. Az éber spanyol rendőrség rossz szemmel 
nézte a tenorista üzelmeit. Egy ismert spanyol tábor­
nok nejével szintén sikerrel zengte e szerencsés em­
ber a szerelmi duetteket, mikor a türelem mértéke 
beteheti és kiadták ellene az elfogatási parancsot. Ez 
nem első esete volt ennek a tenoristának, hogy heves 
vérét a bűvössel akarták lehűteni. Mikor Mahonban, 
spanyol nyelven énekelte Raoult a <Hugenották»-ban, 
két titkos rendőr állott mellette a színpadon és 
le nem vette róla a szemét. A közönséget, ez. 
a rendőri asszisztenczia mellett éneklő Raoul na­
gyon mulattatta és ki nem jött a nevetésből.
A tenorista azonban gyönyörűen énekelt és, 
a házat zajos tapsra ragadta. A szent Hermandatif 
képviselői is annyira elérzékenyültek, lipgy ny^lt szí-, 
nen melegen megrázták Raoul kezét. A hatás termé^ 
szelesen rendkívüli volt és csak ennek köszönhette a 
modern Orpheus, hogy ép bőrrel menekült., Barcei 1
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nában azonban kevésbbé muzsikális a rendőrség és 
itt Gasperini urat szép hangja daczára is elcsukták. 

“*“•> • — Templomrablás. A szerencsi gürög-katholikus
templomba e hó 15-én, mint onnan értesítenek, eddig 
ismeretlen tettesek törtek be és elvitték a 300 forint 
értékű templomi tárgyakat. A három zárral ellátott 
hatalmas kettős vasajtót kifeszitcni nem bírták, e he­
lyett fatat bontottak s úgy ereszkedtek be a tem* 
plomba kötélén. Az elrablóit tárgyak a következők : 
egy arany meg egy ezüst kehely, egy ezüst patena, 
egy ezüst csillag, egy gazdagon megaranyozott kanál, 
három kereszt, három turibulum, két csengctyü, egy 
szenteltviztartó.

Elsülyedt hajó. Ostendéből táviratozzék, hogy 
a «Mária Lujza - nevű vitorlás hajó az északi tenge­
ren elsülyedt. A szerencsétlenségnél huszonegy em­
berélet veszett oda.

— Sikkasztó községi elöljátók. Ó-Sztapár báes- 
megyei községben nagy sikkasztásnak jöttek a nyo­
mára, melvet Kanurits Szima és Anzelics Obrád elöl­
járók követtek el a községi pénztár kárára. Az el­
sikkasztott összeg 10.000 Írtra rúg. A sikkasztok va­
gyonát zár alá vették.

Rablógyilkosság. Yeszprémmegye Almádi köz­
ségben. mint ottani levelezőnk Írja, múlt szombaton 
esti hat órakor meggyilkolták Mátyás János vinczel- 
lért és házát kirabolták. A vinczellér feleségével és 
tizenkét eves kis fiával a vacsoránál ültek, mikor este 
hat óra tájban kopogtatást hallottak az ablakon. Erre 
a fiú s később az apa is kiment szétnézni, de mint­
hogy senkit sem láttak, visszatértek s újra bezárták 
az ajtót. Kevés vártáivá lövés dördült el; az ablak 
csörömpölve tört össze s a vinczellvrt, a kit a lövés 
a száján ért. halva rogyott össze. Erre a rablók több­
ször belőttek az ablakon: a kis fin az almárium mögé 
bujt, az asszony pedig a rablók fenyegetésére kiadta 
nekik az 1 frt 28 krnyi készpénzt, mire azok betör­
tek, kerestek, kutattak pénz|után, de hasztalan. Ekkor 
még három lövést tettek a szegény ember Jfejébe és 
káromkodva elmentek. Az asszony rögtön bement 
Veszprémbe és feljelentette az esetet a rendőrségnek. 
A rablók ketten voltak: az egyik tekete, a másik 
szürke úri ruhába volt öltözve.

Hövid fcirek. Ihi/xr ki izeiében, a salamoni 
erdőben egy rabló revolverrel rálött egy a vásárra 
igyekvő parasztra vs elrabolta 1 s< * forintját. Az 
erdőőrök, a kik a lövést meghallották, üldözőbe 
vették a rubini és elfogták. — Sagy-Sxöllösön 
Budics Tamás, egy odavaló jómódú gazda fia az 
apja szőlkjjéb- n felakasztotta magút. A katonaság­
tól szökött meg. — JVoszlopou egy Molnár K— 
r. néz ív vü gvujtogatut fogtak el. ki a napokban is 
két házat gyújtott fel. — Öcsödön Gombos Imre 
napszámos és felesége egyedül hagyta otthon 
három kis gyermekét, mire a gondatlan szülők 
hazatértek mind a három gyerek halva volt. .hi­
tekből tüzet gyújtottak s a füst megfojtotta őket. 
— Csók cáron verekedés közben Schwan ner 
hart észlegényt agyonütötték. A tetteseket el lógták 
és általuk egy jól szervezett rablóbandának jöttek 
a nyomára. — Agó cdou Xsiak András fiatal 
legénv. minthogy nem akarták hozzá adni. ra'iőtt

AKindrics Zsuzsira, azután magát lőtte agyon, 
leány fel fog gyógyulni sebéből.

— Megkéselt kávéházi énekesnő. A szerccsen- 
u ji dalszinház-utcza -árkán levő Tacianu-kávé- 

ízban, meiv egyike az ilyenféle helyisegekben gaz- 
d a Terézváros íegzajosabb mulatóhelyeinek, hallatlan 
botrányok történtek vasárnap virradóra. Az «előadás» 
;.tán többek közt három fiatal ember is ottmaradt a 
k véházban és tovább mulatott a helyiség két éne- 
k. .-nőjével. Tttrianu Leonórával <-s Jolánnal. Rendőri 
- vibálvrendeletek szigorúan tiltjuk ugyan, hogy a 
«művésznők • lelépjenek a pódiumról s mulassanak 

vendegekkel, d- hát az ilyesmire nem igen 
. weinek a Tacianu-káv»-házban, mert rendőri közeg 
c : ritkán alkalmatlankodik. A Ívírom fiatal ember tehát. 

-v--.:e.'i::t Ji. K. ügyvédsegéd, Sz. B. gyógy- 
z :V‘ -. és ,11. fíy. bankhivatalnok minden liá-

s i.elkid részegéé ihatta magát az éne- 
kk nv.llett. Éjfél után négy lira tájban a 
í ital emberi k »összevesztek az énekesnőkkel és 
különösen R. K. olyan tzimekkel illette az
.v:k Tat■iaiiu-leáuyt. hogy az - nővérei még inkább 

. büs’ülíok. A kávéházban, a hol ‘öbben voltak még 
. .: -vendégek közül, mind hevesebb s általánosabb 

! t a veszekedés. Végre Mirzl Merli. a ki szintén a 
kár,.'házban alkalmazott •"•uekcsr.ő. a fenyegető botrány 
■ jfiáritosa czéljahól. beleavatkozott a dologba s csiti- 
tarii iparkodott a duhajkodó vendégeket. Ebbéli szán­
déka azonban halul ütött ki, mert R. K. felkapott egy 
kést, mely- t az asztalon talált s azzal több szúrást 
intézett az énekesnő felé. Az egyik szúrás a jobb 
szem felett érte az énekesnőt, a másik kettőt 
azonban a derékfüző szerencsére felfogta s igv 
itt csak könnyebb sebesülést okozott. Lett erre 
ro::ány és vrditozás a kávéházban. A vendé­
gek összegabalyodtak, a pinezérek az utczára rohan­
tak és rendőrért kiabáltuk. Olyan lárma támadt erre. 
a mely az egész környéket felzavarta : egy pár helyen 
rémülve nyitottak ki az ablakokat ; csak rendőr nem 
mutatkozott még tíz perez múlva sem, daczára, hogy 
őrállás van a közelben. A duhajkodók hasznukra is 
fordították ezt és szépen kereket oldottak. A sebesült 
»•re kesnőnek a menték adták meg az első ápolást, 
iíomloksebét bekötözték s azután egyik barátnőjére 
bízták, ki bérkocsin haza szállította. A kerületi orvos 
megvizsgálta a sebesültet s kijelentette, hogy beletelik 
egy hét, a míg felépül.

A rendőri sajtóiroda hírei. Beizer F. vegyes- 
kereskedő kiráiy-utcza Ü. szám alatti üzlethelyiségé­
ben vasárnap délelőtt ismeretlen ükből tűz támadt, 
melyet a VI. kerületi tüzérség gyorsan eloltott. A kar 
jelentéktelen. — Schwab C. F. pinezeberendező üz­
letét. az uj-uteza és váezi-kürut sarkán vasárnap 
Aggéi a kályhából kipattant szikrák meggyujtották. 
Nem lett nagy veszedelem, mert a tüzet az alkalma­
zottak eloltották. — Újpesten letartóztatták Bea An­
drás betörőt, a kire nyolez betörés bizonyult reá. A 
r ndürük csak nagy bajjal kísérhették a kapitány­
ságra, mert a betörő kézzel-lábbal ellene szegült a 
letartóztatásnak.

= Fehérnemüeket szolid kiállítású, saját gyárt­
mányt ajánl Sigmund, József Budapest, városház- 
nteza. Az összes színes trikot-derékkészlet fele áron 
lesz eladva.

— Influenza. .Yothnagel udvari tanácsos meggyő­
ződése szerint az intluenza ellen legjobb védszer 
csakis cognac, arac és vörös bor; ebből kifolyólag 
figyelmeztetjük az olvasóközönséget a Szimon István 
ezég mai árjegyzék-hirdetésére mérsékelt áru Gög- 
nacról.

A Fejérváry-UgrA. párbaj.
A napok óta húzódó ügy végre tegnap befejezést 

nvert. A miniszter és a képviselő a Ferencz-József- 
kaszárnya porondján szembeállott egymással és mind 
kettőnek volt alkalma bebizonyítani a személyes bá­
torságot, a melyet a parlament szine előtt kölesönö. 
sen megtagadtak egymástól.

Mi természetesebb, minthogy lázas volt az érdeklő­
dés a párbaj lefolyása iránt. Budapesten reggeltől 
estig alig beszéltek egyébről a kávébázakban és az 
utczákon, mint a párbajról. Délelőtt annak az esé­
lyeit találgatták, hogy milyen lehet a vége, délután 
meg este pedig a már elterjedt részleteket kolportál 
Iák és bővitgették.

Azzal mindenki tisztában volt már előre is, hogy

vér nélkül ez a párbaj nem múlik el, de — mi taga­
dás benne — az emberek felcsigázott fantáziája meg­
csalódott egy kissé; kegyetlenségében többet várt 
ettől a párbajtól, mint apró sebeket, melyeket egyik 
fél sem fekszik meg.

A párbaj föltételei azok voltak, a melyeket már 
lapunk tegnapi számában megirtunk; tehát eléggé szi­
gorúak voltak. Két lövés huszonöt lépésről s a 
lövések sikertelensége esetén kardpárbaj a 
harczképtelenségig; ebben állapodtak meg a segé­
dek s ezeket a föltételeket jelölte meg lapunk tegnapi 
tudósítása is. A párbajszabályok csak kivételes eset­
ben, nagy és súlyos sértés alkalmával engedik meg 
az ilyen súlyos feltételekhez kötött küzdelmet. Fejér- 
váry báró a leghatározottabban ragaszkodott a nehéz 
feltételekhez.

A párbaj tegnap déli tizenkét órakor ment végbe s 
a pisztolvpárbaj színhelyéül a Ferencz József lovas­
sági laktanya lovagló iskolája, a kardpárbaj helyéül 
pedig a kaszárnya vívóterme volt kijelölve.

A vas-ulezában már tegnap délelőtt sokan keresték 
fel Ugrón lakását, hogy valamit megtudjanak a pár­
baj eredményéről; az egész fővárosban azt hitték, 
hogy a párbaj már a reggeli órákban megtörtént. Tiz 
órakor bérkocsin ment Ugrón lakására egyik segéde, 
Bethlen Gábor gróf. A kocsi zajának hallatára a 
szomszédos házak ablakai megteltek kiváncsi fejekkel 
s az utrzán járó-kelők is megállották, mert azt hit­
ték, hogy Ugront látják. Bethlen Gábor gróf fél óra 
hosszáig maradt bent l’gronnál s onnan a Sándor-utczába 
hajtatott. Keglevich István grófhoz. Itt már jelen volt 
ekkor Károlyi Tibor gróf, Fejérvárynak a második 
segéde s csakhamar odaérkezett Bethlen gróf segéd- 
társa, ílj. Ábrányi Kornél is. Itt a segédek írásba 
foglalták a párbaj-feltételeket, a melyeket szombaton 
este csak szóval állapítottak meg. Míg a-jegyzőköny­
vet írtak, sietve ment oda Gromon államtitkár, hogy 
megtudja és a miniszternek hírül vigye a párbajhelyet 
és idejét.

Tizenegy óráig tartott, mig a jegyzőkönyvvel elké­
szültek. Ekkor Bethlen gróf újra Ugrón lakására haj­
tatott, mig ifj. Ábrányi Kornél Farkas László dr.-cTt, 
Ugrón párbajorvosáért sietett.

A vas-ulezában megint nagy mozgalom támadt, a 
mikor Bethlen gróf kocsija l gron lakása előtt meg­
állóit. A kíváncsiak egész serege gyűlt össze a ház 
előtt.

Ugrón Gábor Bethlen gróffal együtt fél tizenkét 
órakor ült kocsiba, a mely nyilsebesen a kerepesi-utra 

onnan a kerepesi-uton át a Ferencz Józsvf-kaszár- 
nvába vitte őket.

A honvédelmi miniszter kocsija ekkor már a köz­
ponti indóház felé járt. A miniszter Károlyi Tibor 
gróffal ült egy kocsiban, mig titánok a másik kocsi­
ban Keglevich, István gróf hajtatott, Tyroch dr. 
fötörzsorvossal.

A kaszárnya kapujában álló őr nagy-gyorsan ki­
nyitotta a kaszárnya kapuját s a fogatok begördültek 
az udvarra. Feliérvárv az udvar közepén szállott 
ki a kocsiból s nagy ideig élénken besz» igetelt kísé­
rőivel.

Ezalatt Ugrón is megérkezett Bethlen gróffal együtt 
s pár pillanat múlva az utolsó kocsi is befordult a 
kaszárnva kapuján Ábrányi Kornél képviselővel és 
dr. Farkas Lászlóval.

A párbaj idejét a városban sokan megtudták és a 
párbajozó felek kocsiját több bérkocsi követte a Fe- 
renez-József-kaszárnyáig, a melynek udvarán a 13-ik 
huszárezred tisztjei s a nemzeti kaszinó több tagja, 
köztük Gromon Dezső honvédelmi államtikár, Atzél 
Bvla báró. Keczcr Miklós és a honvédelmi miniszter 
fia, Fejérváry Imre báró várták az eredményt.

Az ellenfelek a segédekkel és az orvosokkal együtt 
csakhamar eltűntek a kaszárnya lovaglóiskolájában. 
Bent ilj. Ábrányi Kornél kimérte a huszonöt lépés 
távolságot és felállította az ellenfeleket. Avance nem 
volt megállapítva s a segédek a két ellenfélnek a ke­
zébe adták már előzőleg megtöltött, közönséges, czél- 
ümb nélküli párbajpisztolyokat. Károlyi Tibor gróf 

szólitotta fel az ellenfeleket a kibékülésre és minthogy 
egvik sem válaszolt, megtörtént a jeladás.

Pont tizenkét óra volt, a mikor Keglevich István 
gróf, az intéző segéd elkezdett fennhangon számolni, 
egész harminczig. Ennyi idő volt kikötve két lövés 
megtételére.

Pár másodperczczel tizenkét óra után már eldör­
dültek az első lövések. Utána mély, halotti csend ke- 
etkezett. A kaszárnya udvarán lévők csak egy lövést 
hallottak, mert mindkét lövés ugyanabban a pillanat­
ban dördült el.

A lövések után pár másodpereznyi szünet volt s 
az udvaron lévők — egy lövést hallván — azt hit. 
ték. liogv az első lövés talált. Kinos volt a várako­
zás. de csakhamar hangzott még egy lövés s utána 
a harmadik és utolso.

A párbajban szereplők csakhamar ezután kijöttek 
a lovagló iskolából s a kint levők meggyőződhettek 
róla, hogy a golyók sem a miniszterben, sem Ugron- 
ban kárt nem tettek.

A párbaj feltételek második része az volt, hogy ha- 
a lövések nem találnak, a felek karddal állanak löl 
egymás ellen és bandage nélkül, harczképtelen 
ségig vívnak.

A szereplők a lovaglóiskola szomszédságában levő 
vivóiskolába vonultak. A teremben hat fok hideg volt 
és Fejérváry tréfásan azt mondta ellenfelének, hogy 
talán jobb volna, ha le sem vetkőznének ebben az 
istentelen hidegben, 
a formaságnak» — szólt Ugrón.

A felek ezután testszinü selyemingre vetkőzve állot­
tak fel a víváshoz.

A «rajta» vezényszóra a két ellenfél összecsapott, 
hevesen, de kellő biztossággal. Kitűnő vivő mind 
a kettő s ez okozta, hogy pár másodperczig mind­
kettő eredménytelenül támadott. Végre Ugronnak egy 
hatalmas vágása sebet ejtett Fejérváryn. Fejérváry 
— a mennyire lehetett, parírozta a vágást és ugyan 
abban a pillanatban Ugrón is megsebesült.

A segédek erre 'álljz-l vezényeltek sa két ellenfél 
lebocsátotta a kardját. Az orvosok konstatálták, hogy 
mindketten megsebesültek, és pedig Fejérváry mi­
niszter jobb felső és alsó karján egy-egy vá­
gást, továbbá a fülén és a mellén könnyű kar- 
czolást kapott, Ugrón pedig jobb karjának 
ugyancsak felső és alsó részén kapott sebeket s 
az alsó karjára mért vágás egyik inszálát is 
kettémetszette. Az orvosok erre kijelentették, hogy 
a harczképtelenség beállott és a párbajt tovább 
folytatni nem lehet. És ekkor Ugrón Gábor odalépett 
ellenfeléhez és a következőket mondta : «Sajnálom 
hogy a dolgok idáig fejlődtek /» s a honvédelm 
miniszter is mosolyogva nyújtott neki kezet.

Erre a segédek rövid tanácskozást tartottak, a mely 
ben a viadalt befejezettnek nyilvánították s felszólitot

ták az ellenfeleket a kibékülésre. XJgron és Fejér­
váry erre kezet fogtak.

Az orvosok ezután bevarrták és bekötözték a sebe­
ket, a melyek egyáltalán nem súlyos természetűek.

Mikor az orvosok elvégezték a műtétet, Fejérváry 
ment oda Ugronhoz és még egyszer szívélyesen meg­
rázta a kezét.

Az udvaron lévő közönség, a mely az ablakon át 
látott is valamit a kardpárbaj lefolyásából, nagy meg­
nyugvással látta, hogy az ellenfelek szilárd lépésekkel 
jönnek ki a vívóteremből, mintha semmi sem történt 
volna.

Erre Ugrón is, Fejérváry is segédeikkel együtt ko. 
csira ültek s mindketten lakásaikra hajtattak.

Ugrón Gábor már délután két órakor a nemzeti 
kaszinóban ebédelt jóízűen, este pedig a nemzeti szín­
házban végignézte a «Czifra nyomorúság» két fölvo­
nását. Fejérváry miniszter pedig tegnap estefelé megje­
lent a szabadelvű klubban, ahol a kormánypárt tagjai 
elhalmozták gratulácziókkal. Ugrón Gábort a lakásán 
látogatták meg a pártjának a tagjai s itt fejezték k1 
örömüket a párbaj szerencsés kimenetele fölött.

A honvédelmi miniszternél Szapáry gróf volt az 
első látogató s utána a kabinet tagjai is sorra meg­
látogattak és örömüket fejezték ki a párbaj evedmé- 
nve fölött. A párbaj után a királyi kabinetirodához 
is ment hivatalos értesítés az eredményről, a melyre 
— mint mondják — Páipay István, a kabinetiroda 
főnöke válaszolt a király nevében. A közös kormány 
és az osztrák kabinet tagjai szintén gratuláltak Fejér­
várvnak.

" *
Arra az általánosan elterjedt hírre vonatkozólag, 

hogy Fejérváry báró a párbaj előtt lemondott mi­
niszteri tárczájáról, félhivatalos oldalról most azt je­
lentik, hogy a honvédelmi miniszter nem köszönt le s 
igv nem is lesz reá szüksége, hogy most visszavonja 
lemondását.

SZÍNHÁZ es művészét.
A m. kir. operaházban tegnap a szegény cl-

«De csak tegyünk már elege1

tévedt Violetta vidám kezdetű, szomorú folytatásu us 
gyászos végű históriáját énekelték végig. Az előadás 
egyedüli érdekessége abban volt, hogy A iolettat 
Bianchi Bianka ezúttal először énekelte, s kivüle még 
két uj szereplőt hallottunk a színpadon. Az egyik Szi- 
rovatka, ki Turiddu után végre megint egy nagyobb 
szerephez jutott, a másik Yáradi Sándor, kit szerződ- 
tetési czélból léptetett fel az intendatura. Bianchi, 
kinek hangja ma teljesen ment volt az utóbbi 

óben olyannyira zavaró tremolázásától, egyik 
legszebb sikerét aratta. Csodálatosan tiszta liangto- 

isa. pompás koloraturája és lélekkel teljes előadása 
ma sem tévesztették el a hatást. Egyedül szerepének 
felfogása ellen van az a kifogásunk, hogy az első Ki­
vonásban valamivel több, liliom pikantéri ü kellett 
olna használnia. A közönség minden jelenetben tün­
eté ovácziókban részesítette kedvenezét. Szirovatka 

mint Alfréd általános feltűnést keltett napról napra 
izmosodó és tömörségben úgy mint érezben gyara- 
>odó hangjával. De mindaddig — s ezt a jó ég tudja, 
íanyadszor ismételjük — a mig a mondatok kellő’ 

közepén vesz lélekzetet, a mig minden decresccndó- 
al megcsuklik a hangja, szóval a mig meg nem tanul 

énekelni, és mindaddig, a mig oly ügyetlenül, szinte 
szánalmasan mozog a színpadon, nem lehet teljes 
sikere, ha ezer magas C-t hajigái is a közönség közé.

je volna, hogy ezt az általános es egyhangú kifo­
gást végre megszívlelje. Mert egyébkint nagyon szép 
üvő vár reá. \ aradi Sándor évekkel ezelőtt, mint 

kórista volt az operában, s kisebb szerepekben fel­
tűnt erőteljes baritonjával, bár nem tudott énekelni, 
mint az országos zene- és színművészeti akadémia leg­
több növendéke. Azóta Mancionál tanult s meg is látszik 
rajta a gondos iskola. Előadása Ízléses és liuom. csak 
az a kár, hogy azóta valami színtelen fátyol borult 
orgánumára, mely különösen a felső fekvésben telje* 
sen nélkülözi a tömörséget s a tisztaságot. Az öreg 
Germond szerepében elég jól megállta helyét, de sze­
retnek még más szerepben is hallani. Az intendatura» 
mint értesülünk, már szerződést is kínált neki, de 

iradi előbb közölte a dolgot a tatai gróffal, ki öt 
Hittatja. Állítólag azt a feleletet kapta grófi me- 

czenásától, hogy ha a magyar kir. operához szezüdik, 
leveszi róla a kezét, s igy Várad! most habozva mér­
legeli az opera szerződését s a tatai grót protekezió- 
ját. Vajon melyiket fogja többre becsülni '? —br.—

— Blanca Panteo. a tizenkét éves hegedüvirtuóz 
tegnap este Budapestre érkezett s ma délelőtt részt- 
vett a népszínházban tartott próbán. A kis leány, ki 
ma lép föl először a népszínházban «A becsület» fel­
vonásai közt, tegnapelőtt Gráczban játszott s a kö­
zönséget egészen elragadta.

— Concert popnlaira. A tegnnapi negyedik Con­
cert populaire kissé sovány és unalmas műsorát Win­
kelmann Hermann bécsi tenorista és Grützenmacher 
Frigyes az operaház uj gordonkása töltötték ki.Az előb­
biről, már a harmapik filharmonikus kenézért alkal­
mával elmondtuk véleményünket. Évekkel ezelőtt mél­
tán hírneves és ünnepelt tenorista volt, de a múlt 
idők fénykorából immár csak művészete maradt meg. 
Hangja állandóan fátyolozott s csak néha egy- 
egy szerencsés pillanatban árad szét belőle az 
a közvetlen melegség, az az édes lágyság, 
mely annak idején, orgánumának hatalmas érezé- 
vel együtt oly nagy sikereket szerzett neki. Mai 
műsorában legjobban tetszett Goldmark «Merline-jéböl 
a himnusz, és Nikolai két dala. Az elsőt meg is kel­
lett ismételnie. Grützenmacher Frigyes kissé száraz 
és színtelen gordonkás, és bár a zeneakadémián már 
hónapok óta helyettesíti Popper Dávidot, meg se kö­
zelíti az utóbbinak széles, meleg tónusát, ugyannyira, 
hogy ideiglenes növendékei közt is vannak olyanok, 
kik ebben a tekintetben túltesznek rajta. Még legszeb­
ben játszotta Mozart gordonkára irt Adagio-ját, melyben 
volt néhány közvetlen és igaz hangja. A műsoron három 
újdonság is volt. Hoffmann gordonka-romáqcza, 
Fitzenhagen/ePerpetemuum nol>ile»-je és Winkelmann 
«Der frohe Tag» czimü dala. Az első édeskés jelen­
téktelen apróság ; a második kellemetlen idegességgel 
telitett száraz kompoziczió, az uj dal pedig elég len­
dületes, de kissé szakgatott és változó hangulaiu 
poéma. A terem megint tele volt s a közönség sokat 
tapsolt.

— A «Gavalléria Rusticana» a napokban került 
színre először Péterváron és teljes sikert aratott. A 
közönség még a zeaekar vezetőjét, mint a szereplő­
ket valóságos ovácziókkal halmozta el.

— Hívatlan kritikus a czime Echegaray egyik 
újabb darabjának, mely a tél folyamán kerül szinre a 
berlini Lessing-szinházban. A darab hőse egy színházi 
kritikus.

jelöltettek : Mátray József, Kövér Kálmán, Vosits Ká­
roly, Ohlhauser Pál, Kühnel Gyula, Vesztróczy István, 
Prohászka Ferencz (mind a kilencz kerületnek szava­
zatával), dr. Vaszilievits János (hét kerületnek) és 
Pohl Ferencz (öt kerületnek szavazatával). A két I. 
oszt. ügyészi állásra: Naisz Gyula ésFülepp Kálmán; 
az I. oszt. árvaszéki jegyzői állásra: Stankovich 
György ; a XIII. kerületi orvosi állásra : Dr. Steifer 
Adolf, dr. Kocsis Alajos, dr. Tatay Adolf, dr. Korot- 
nai Árpád, dr. Kresz Géza, dr. Varga László, dr. Bo- 
lemann Gyula, dr. Schmidt György, dr. Magyarevits 
Mladen, dr. Kelen József, dr. Pohl József, dr. Bátory 
István, dr. Beretzky Endre; a X-ik kerületben elöl­
járóknak : Osztoits Mihály , Hampel Sándor, id. 
Haszmann József, Gebhardt Károly , Mezcy La­
jos. Zettner Ede, Zachar Antal, Kokesch Sándor, 
Dobronyi János, Rebrovits György. — A közigazgatási 
bizottságba való jelölés előtt 'Mcdrey kérte, hogy — 
a mi eddig szokásban nem volt — a III. és X. kerü­
let is képviseltessék a bizottságban. Hosszabb vita 
után a jelenleg üresedésben levő öt helyre szavazás 
utján a következőket jelölték ki: Buschbach Péter, 
Gelléri Szabó János, báró Lipthay Béla, dr. Wagner 
Géza és Tcnczer Pált: a bíráló választmányba: 
Cscpely Sándor, Kléh István, dr. Országit Sándor, 
Steiger Gyula és Szászv László; az igazoló _ választ­
mányba : Harrer Pál, Kokesch Sándor, dr. Kollár La­
jos, Köffinger Frigyes, dr. Morzsányi Károly, Németh 
Antal, Schweiger Márton és dr. Virava Józsefet. Ezzel 
az ülés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A VI. kér. polgári kör tegnap délután az ev. 

gimnázium nagytermében tartotta alakuló nagy­
ülését nagyszámú polgár jelenlétében. Rath Péter 
nyitotta meg az alakuló értekezletet, üdvözölve a meg­
jelenteket és fejtegetve a megalakulás szükségességét. 
Ezután König Ferencz dr. terjesztette elő a megala­
kítandó polgári kör alapszabálytervezetét, a melyet a 
közgyűlés többek felszólalása után, csekély módosítá­
sokkal a magáévá tett. Végül megalakították az uj kör 
ideiglenes tisztikarát. Elnök lett: Ráth Péter, dr. Rózsa­
völgyi Manó, titkár: dr. Rigócz Kálmán, háznagy: 
Virányi Ágoston, pénztárnok: Staerk Sándor, ellenőr: 
dr. Hirsch féld Antal, könyvtáros: Heinrich Alajos 
Il-od könyvtáros: Balogh' Béla, ügyész: dr. Kuni 
Ferencz. jegyző: Sümegi \ilmos. A 30 tagú vá­
lasztmány tagjai lettek: Bényei Zsiginond, Bettelheim 
Miksa, Brezlmayer Román, Csatáré, Deutsch Mór, 
Forrni Gábor, Gál Károly, Geiger, Balogh, Irsai Ignácz, 
Gróf István. Kunossy Frigyes, Lusztig N„ Liptai Ernő, 
Mosarrszky Frigyes, Müller Lajos, Pálfi Andor, Ponger 
Fülöp, Popper István, Reiner Mihály, Schober Albert, 
Schuller Andor, Stumpf Károly. Szántó Adolf, Szegcdy 
Ádám, dr. Tigermann Mór. dr. Lllmann Sándor 
Urbánovieh Nándor, \e!e Gusztáv, W offner József, 
W'ollák Sámuel.

— A budapesti állami ipariskola «Irályképző 
köt i-e vasárnap délelőtt tiz órakor fennállásának 
tiz éves évfordulója alkalmából az intézet épületében 
diszülést tartott, melyen az intézet tanári karán kívül 
nagyszámú közönség volt jelen. A diszülést Csathó 
Imre intézeti tanár nyitotta meg alkalmi beszéddel, 
mely után Kiss Károly titkár olvasta fel a kör tiz 
éves történetét. Ezután Weinberger László elszavalta 
«A rab asszony»-!, majd pedig Mandel József III. 
éves növendék tartott felolvasást a középkori képző­
művészetről. A megtapsolt felolvasást Mészáros 
Béla és Farkas Elek szavalatai követték s az ülést 
Kiss Károly egy elbeszélésének felolvasása zárta be.

— Jótékony asztaltársaság. A II. kerületi ma­
gvar asztaltársaság tegnap este sikerült társasvacsorát 
rendezett a török-utezai Müller-léié vendéglőben, me­
lyen üt szegény családot látlak cl pénzsegéllyel. A 
pénzösszegeket Kozma István min. hivatalnok, az 
asztaltársaság elnöke adta át az illetőknek szí p be­
széd kíséretében.

A közönség köréből.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A ttaztujitáe. A 45-ös kijelölő bizottság 

vasárnap délelőtt 11 órakor ülést tartott, a melyben 
a szerdai közgyűlés során tartandó választásokra a 
kijelöléseket tette meg. Elsőosztályu jegyzői állásokra

Influenza
s más járványos betegségeknél közönséges ivóvíz haszná­
lata helyett a szénsavas ásványvizek használata előnyösnek 
bizonyult, a miért, nem mulaszthatjuk el ezen járvány alkal­
mával BORSZÉKI borviz használatát, mely 2 literes 
palaczkokban mindenütt előnyösen beszerezhető, a n. éj 
közönség szives íigvelmébe ajánlani. Kitűnő tisztelettel »közöneé. 

8467 a borszéki fürdő-üzlet igazgatósága

er-^ - __- _ - - ,------------- . 
Hazánk legkedveltebb savanyuvize.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Esküdtszóki tárgyalás volt ma a törvényiláz­

ban. A vádlottak padján Morvát Gyula ügyvédi Írnok 
ült, a ki ellen Fischer Júkó zentai lapszerkesztő 
emelt panaszt rágalmazás és becsületsértés vétsége 
miatt. Horvát ugyanis a magánvádlót a Zentai néplap 
nyílttéri rovatában «közönséges sikkasztó es tolvaj ­
nak nevezte. A mai tárgyalást Zsitvay Leó elnök 
vezette; szavazóbirák Beül Béla és dr. Baumgar- 
ten Izidor voltak. A felek jogi képviselőik nél­
kül jelentek meg. Az esküdtszéknek rendes tagjai : 
Mezey Lajos, Tarcsay Lajos, Baumann Miksa, Ar- 
gauer József, Evva Lajos, Kozmáid Ferencz, Mar- 
sovszkv Imre, Matyeta Imre, Szávoszt Alfonz. Feleki 
Károly, Fürst Jakab, Rakovszkv Géza: póttagok Ker­
esel István és Wolfner József. Az esküdtszék megala­
kulása után az elnök a vádlottat hallgatta ki az általános 
kérdésekre. Horváth Gyula 33 éves, nőtlen, ügyvédi 
írnoknak mondja magát. Kijelenti, hogy az inkriminált 
sértő kifejezésekért a magánvádlótól ünnepélyes bo­
csánatot kér, ha ezzel megelégszik. Fischer magán­
vádló ezt elégnek tartja annyiban, hogy a vádlottmegbün- 
tetését nem kívánja, ennek daczára azonban kéri az 
eljárás folytatásával őt vétkesnek kimondani és az 
eljárási költségekben marasztalni. — Az elnök : Ez 
a feltételes kérés eljárási szabályaink szerint nem 
teljesíthető. A magánvádló: Akkora megbüntetését 
is kérnem kell. — A vádlott az inkriminált kifeje­
zések igaz voltát kívánja bizonyítani, és e tekin­
tetben tanukra hivatkozott. A bíróság a bizonyítást 
megtagadta. Ezután az erkölcsi tanuk meghallgatására 
került sor. A magánvádlót, a ki a «Zentai kuzlöny»- 
nek szerkesztője volt, jelenleg pedig egyéves önkény- 
tes, Boronissza zentai polgármester, Bán fő­
kapitány, Száríts városi főügyész. Deutssh 
Lajos "és Appel Ede apátplébános valamenv- 
nvien tisztessége« és becsületes embernek isme­
rik, a kit a zentai társadalom felkarolt. Az elnök 
ezzel a bizonyító eljárást befejezettnek jelentvén ki, 
a perbeszédek következtek. — Fischer Jákó magán- 
vádló arról világosítja fel az esküdteket és sajtó- 
biróságot, hogy a vádlott csak vak eszköze volt 
egvik politikai ellenfelének, egy ügyvédnek, a kinél 
szolgálatban van. Minthogy a sajtóbiróság nem engedte 
meg a vádlottnak az inkriminált állítások bizonyítását, 
de az ő becsülete érdekében kívánatos azok alapta­
lanságának kimutatása, maga foglalkozik a Horvát ál­
tal felemlített két esettel, a melyből folyólag őt gáncs 
nem érheti. — Mivel a vádlott nem a maga akarata 
hói, hanem létérdekből cselekedett, csak enyhén kéri 
őt büntetni. — Miután még a vádlott mondott nehány 
szót védelmére, az esküdtek tanácskozás végett visz- 
szavonultak. — Az eredményt reggeli lapunkban kö­
zöljük.

iio-rral hasznai vu. kiUtrjeiUJzvdveltsegneP »• •>«<

A MOHA»’

FORRÁS.
Legjobb asztali és üdítőital.

Jxitttno szolgalatot tesz az emésztési agrároknál,

Ö fensége József föherczeg asztalán rendes italul űzőiül. 
^ Friss töltésben mindenkor kapható

f Tt,Í^Xr 1 csász. es kir. es szerb királyi 
V' JL i. ÄJ» udvari szállítónál Budapesten.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fiiszerkéreske- 
désben és vendéglőben.

friss fogas,
süllő, ponty, kecjpge é< más halak különféle nagyságban 
kaphatók G-1TŐZŐ ZÉS SZAEO fűszer-és 
csemege*üzletünkben Budapest, X., Zrinyi-utcza 3. (Telefon 
G*28.) X'iuéki megrendelések pontosan eszküzültetnek. 8678

GYASZROVAT.
Nemespáni dr. Barta Béla, budapesti kir. táblai 

tanácselnök tegnap reggel hoszszas betegeskedés után 
elhunyt.

Barta 1819-ben a somogymegyei Tapsonyban szüle­
tett. Tanulmányai befejezésével ügyvéd lett, majd 
számos éven át gróf Esterházy József uradalmainak 
igazgatója és jogtanácsosa volt; 1859-ben a pozsony 
jogakadémia tanárának nevezték ki, a hol később 
igazgatótanár is lett. Innen 1809 ben a budapesti kir. 
tábla birájává, ezután pedig a semmitőszék birájává 
nevezték ki, a hol 188Í-ig működött. Ekkor ismét 
királyi táblára került mint tanácselnök. Ez állásában 
érte utói a halál. Jogtudor, bölcsészettudor és a ká­
nonjognak is tudora volt. Jog- és bölcsészettudorrá 
való avatásának ötven éves jubileumát a múlt évben 
ülte meg, a mikor díszoklevéllel tüntették ki. Halálá­
val a magyar katholikus egyházat is súlyos veszte 
ség érte.

Gmünd, decz. 20. Zsigmond főherczeg holttestét 
ma reggel 8 órakor a pályaudvaron ünnepélyesen be- 
szentellék. Ezután a gyászmenet a fekete lobogókkal 
ékesített utczákon át a kastély kápolnájába vonult. A 
koszorúkkal bontott hatlovas halottas kocsit Devaux 
báró Kamarás, a hatóságok fejei s különböző testületek 
kisérték. A kastély kápolnájában a holttestet újra be- 
szentélték. A lakosság körében, mely az elhunytban 
igazi jótevőjét vesztette el, általános a részvét.

SZEÍlZáCZÍQ! Dr. Borsodi Ferencz cs 
kir. szab. szenzácziós talál 
zaánya gyengeségi esetek 

ben férfiak számára. Kitüntetve Parisban 1800 a nagy arany, 
éremmel, éipioniaval a Societé medecinda France által. Kimentő brosürben 
dl - és bernien lesen küldetnek. Dr. med. Boríodi, Budapest, Terézkürut 7. 
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TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 21. tartománygytilés ma kezdte

meg az 1892. évi költségvetés általános tárgyalását. 
Egersdorfer előadó a tárgyalás alatt levő javaslat kü­
lönbözeiéit fejtegeti az előzőkkel szemben. Az eltéré­
sek nemrég elfogadott törvényeken alapulnak. A költ­
ségvetést általánosságban elfogadásra ajánlja. Ezután 
Stankovics osztályfőnök szólal fel a kormány nevében.

Lemberg, decz. 21. A technikusok gyűlése, melyen 
számos kiváló szakember vett részt, elhatározta, hogy 
1892. szeptember havában Lembergben nemzetköz: 
építőipari kiállítást rendeznek.

Brüsszel, decz. 20. A Journal de Bruxelles 
alaptalannak nyilvánítja a hadügyminiszter lemon­
dásáról szóló híreket.

Rónia. decz. 20. A hépvlseloház mai ülésén a 
Catenaccio-törvényjavaslat tárgyalását folytatta. 
Több határozati javaslat indokolása után Rudini 
miniszterelnök hangsúlyozta a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslat fontosságát, mely a kormány pénz- 
ügvi programmjának egyik fontos részét ké­
pezi. Végül kijelentette, hogy felveti a bizalmi 
kérdést.

Gioletti kijelenti, hogy a kormány mellett és 
Ronyhi, hogy a kormány ellen fog szavazni. 
Botíjlii megtakarításokat kivan és ellenez minden 
uj adót. Lnbriani kifejtette, hogy sohasem fogja 
megszavazni az adókat oly kormánynak, mely 
a hármas-szövetségre támaszkodik. Crispi a 
kormányzata alatt végrehajtott intézkedése­
ket védelmezte. Ö — úgymond — készen 
találta a hármas-szövetséget s az ország 
javára igvekczelt azt felhasználni. Ö végrehajtotta 
a hadi felszerelés tekintetében a már elhatározott 
intézkedéseket. Meg van győződve, hogy a taka­
rékosság nem elég, hanem újabb adukra lesz 
szükség. A Catenaccio-törvényt alkotmányellenes­
nek tartja és ép ezért a kormány ellen fog sza­
vazni. Sonnino a kormány mellett szavaz, mert 
szükségesnek tartja bizonyságát adni. hogy a költ­
ségvetés és a hitel megszilárdítására törekednek. 
Zanarddli kifejtette, hogy a mai viszonyok közt 
aggályosnak tartja újabb terhek megszavazását. A 
kormány akczióját csupán a pénzügyekre látja 
korlátozva s örömmel konstatálja az ellenzék 
egyetértését. A kormány ellen fog szavazni. Cava- 
lotii szintén a kormány ellen szavaz, mert a kormány 
megváltoztta azt a program mot, a melyért ő s elvtársai 
a kormánvt támogatták. Grimaldi tekintettel fókup a 
pozitív gazdasági előnyökre, a kormány mellett 
fog szavazni. Rudini miniszterelnök kifejti, hogy a 
rendes szükségletet széleskörű megtakarítások ut­
ján akarja fedezni, a melyekhez ragaszkodik: a 
vasúti kezelés deficzitje azonban pusztán megta­
karításokkal sohasem lesz fedezhető. Majd a kellő 
időben organikus reformokhoz fog nyúlni.

Ezután a ház Sonnino határozati javaslatának 
első részét, mely kifejezést ad a bizalomnak a 
kormánv pénzügyi politikája iránt, 248 szavazat­
tal 124 ellenében elfogadta. A határozati javaslat 
második részét, mely szerint a ház elfogadja a 
Catenaccio-törvénvjavaslatot a részletes tárgyaias 
alapjául, egyszerű szavazással elfogadták, mire az
ülés este U óra 50 perczkor véget ért.

Cetinje, decz. 21. Hir szerint Amelot de 
Chailion franczia miniszterrezidens el fogja kisérni 
a fejedelmi családot Párisba.

London, decz. 21. A Reuter-ügynökség jelenti 
Buenos-Ayrésből tegnapi kelettel : Rio Grandeban 
a szövetségi csapatok és a nemzeti gárda közt 
csete-patéra került a dolog. Részletesebb hir még 
nem érkezett, mert a táviróösszeköttetés meg 
van szakítva. Az espirito-santai fülkelők Saraira 
tábornok vezénylete alatt bekerítették a fővárost, 
Santa Victoriát, melynek felszabadítására szövet­
ségi csapatokat küldtek.

London, decz. 21. A Timesnek jelentik Ran- 
goonbúl, hogy Ehlers hadnagy elutazott Burmah- 
ból, hogy meglátogassa Siamot, Annamot. Jon- 
kint, a Filippinákat és Holland-Indiát. Ehlers a 
különböző gyarmatositási rendszereket fogja ta­
nulmányozni, hogy a tett tapasztalatokat az afrikai 
német gyarmatokban értékesíthesse. Ehlers had­
nagy igen elismerően nyilatkozott azon támoga­
tásról, melyben őt az angol hivatalnokok része­
sítették.
I, London, decz. 20. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Rió de Janeiróból: Espirito-Santóban 
forradalom tört ki. Az alkormányzót állásából el­
mozdították. Bahiában a helyzet válságos. A ha­
talom egyik tiszt kezéből a másikéba megy át sa 
polgári tisztviselők gyakran vonakodnak ezeknek 
engedelmeskedni. A kongresszus tegnapi össze- 
ülése alkalmával nem fordult elő nevezetesebb in- 
czidens.

Pétervár, decz, 20. Az éhségsujtotta kor­
mányzóságokban eszközlendő közmunkák üevében
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bizottságot küldtek ki Abasa elnöklete alatt. A bi­
zottság közt vannak a külügyi és pénzügyi minisz­
terek is. A munkálatok vezetésével Anenkov tá­
bornokot bízzák meg. A munkákra 10 millió 
rubelt engedélyeztek. A kenyérre és vetőmagra 
már előbb szétosztott 31,851.000 rubelen kívül 
október és november hónapokban még 23,917.000 
rubelt c;ztottak ki ugyané czélra.

Bel rád, decz. 21. (Az Egyetértés tudósitójá- 
li«s távirata.) mcnin.cories volt polgármestert a 
tegnapi városi választásokon újból megválasztották.

Belgrad, decz. 21. Belgrádban körülbelül 
4000 választó közül csak 1150 radikális-párti és 
150 ellenzéki vett részt a községi választásokon. 
Minthogy pedig a törvény legalább is a választók 
egyharmad részének megjelenését kívánja, csütör­
tökön uj választások lesznek. Az ország belsejéből 
még a kerülete1; nagyrészéből nem érkezett hir a 
választások eredményéről, de valószínűleg a radi­
kálisok jutnak többségre.

Konstantinápoly, decz. 20. Bizonyosnak
mondjak, hogy a trancziafj nagykövet a portának 
még ma jegyzőket nyújt át. mely formulázni fogja 
Francziaorszug követeléseit Chadourné franczia 
hírlapírónak Bulgáriából történt kiutasítása ügyé­
ben. Hatarozottan állítják, hogy a porta ez ügyet 
pusztán belügynek tekinti, mely nem tartozik a 
porta juriszdikvziója alá, annál inkább, mert Fran- 
cziaors :>.g az vsszdköltetés megszakítása után ibr­
ikét a portához. Ha a franczia kormány ezt előbb 
í volna ím e. meg lett volna adva a" lehetőség 
a portának arra. hogy befolyását az ügy barátsá­
gos ehnk-z. se érdekében érvényesítse.

Szófia, decz. 21. (Az Egyetértés tudósi- 
l-'-júiuV.i. tuviratn.) Hartenau gróf magántit­
kára - / bejelentette a szobranje elnö- 
ktiívic. hogy 1 treues József uralkodó enge- 
jvivevcl Hartenau gróf a megszavazott 
nyugdijat elfogadja. Menges tiszteletére a 
fejedelmi palotában tegnap diszebéd volt. 
melyen i entmánd fejedelem meleghangú 
tV.dót mondott Battenberg Sándorra.

Bukarest, iltcz. ál. A darohoji vasútvonalon. Va- 
kv.ulvb'-n. tegnapelőtt egy vonat ki.-iklott. 

S -v i'.i kvzt.’U a posta- és két személykocsi, ösz- 
- : út. Körülbelül húsz ember megsebesült, köz­
tük hat súlyosan.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, decz. gv. (Vasúmmá forgalom.) Magyar 

■ r ■ :■- V- V.'O. magyar t.apirjúradek s7.65. osz- 
■ í gy-vs ezüstjáradé-k 79.20. osztrák hitelrészvény 

.. év. i.-zt.-.lk-niacyar áilamvasut átá:a, osztrák deli 
a-u t í ■ 9. Csendes.
Xewyork, cecz. 20. Ezüst 45.

fi. tiszavölgyi társulat közgyűlése.
1 ■;> «:• lelőtt tartotta meg a tiszavölgvi társulat

évi k rgyülését Budapesten a megyeház nagy­
termében. Az érdekeltség szép számmal volt képvi- 

Az e.i.afci széket az egészségének helyreállítása 
végeit külföldre utazott Károlyi Sándor gróf helyett 
ift Irássy Aladár gróf foglalta el, az alelnökit Los•

■ nezy Mdnt.y aivlnék. A kormányt Széli Ignácz, 
es Radó és Eupecz Ödön miniszteri tanácso- 

. Eu yedy Lakács, Kvassay Jenő és Pech Jó- 
i-*. képviselték. Az érdekeltség képviselői közt
. ; voltak: Dessewffy Aurél gróf Majldth Jó- 
: . és György gruiuk, Cselconics Endre gróf,
ií- nckhrin Frigyes gróf, Lipthny L -la báró. 
F'.cliii;/ Imre báró, Ti 'thrmanu Mór, Darányi 
L: z. Kovák József. Csácossy Béla és Itohonczy 

lieon <.:>z. képviselők, Zajnay János kanonok, 
Dio'szeghy János kir. tanácsos.

.íudrássy Aladár gróf az ülést megnyitván, min­
it.. .k «kitt Károlyi Sándor gróf elnukrul emlékezik 

i 1 - • - • rniatt külföldre utazott. Meg-
. tw.íbbá. le. zy ebben az évben árvízi szempont-

k voltak a viszonyok, sok erő és idő ma- 
r, it az építkezésre, a minek következtében a munká- 

..z vc-sz Tiszavöigyön előhaladtak. (Tetszés.)
K. :i kiemelendő, hogy ez évben történt meg az, 
i mit a társulat oly régóta sürgetett, tudniillik a fÖld-

yi miniszter egy egységes tervezetet dolgozott
L. a Ti .-a szabályozását illetőleg és a munkálatok 

rrendjét megállapította, valamint a kérdést egy
min ízter elnöklete alatt tartott tanácsko- 
:. :.. .-vitatás tárgyává telte. Reméli, hogy ha 

. : iná.-zkedések a törvényhozás által elfogadtatnak, 
a :. ; r t lényegesen változni fog, mert mindinkább 

■ i _ nyomulni az egység szempontja és hát- 
. pák szorulni a partikuláris érdekek. Végül 

t: legen emlékezik meg Széchenyi István grófról 
születésének százados évfordulója alkalmából és kije­

it _y a í. .pirend első pontját a nagy magyar 
. . .. szentelte s hogy Széchenyi arczképét a

L : bizottság ülésterme számára megszerzik.
A tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után Ulrich 

V - -. ,..1*. f-1 és meleg szavakban emlékezett meg 
-.ti é kiváló működésről, melyet Károlyi 

gr f elnök a társulat érdekében mindenkor 
• :. buzgalommal kifejtett. Indítványára a

t .. . .. - .. következő táviratot intézte a Mentonéban 
iá. .. :..e-z: <A tiszavölgvi nagygyűlés hálásan meg- 
£ ..•sözv'.u n.ig.méltóságodnak a Tiszavülgy körül 
:: :..u elévül!.•.■tlen érdemeiről, elénk sajnálattal fo- 

r . i. . :y.:, ... .-god távolletét, s azon reményének 
-- ;t k. -.-zést, hogy nagyméltóságod régi egészségé- 
; a ...... ibb átveszi a tiszai ügvek tényleges veze­
tésé'

ín jegyzőkönyv hitelesítésére fölkérték Cseho- 
• Liidrv grófot, Fechtig Imre bárót szavazat-sze- 
' . Zajnay János kanonokot, Csávossy Ignáczot,
L-'Pjj Mórt .Maiina Gyulát, Rarócs Jánost és Kuncz

■ • i::öi; ezután felkérte Jlt/jlúlh József grófot
"t - .üL.=zódéaek megtartására. A gróf nagyobb sza- 
t adatokban bővelkedő emlékbeszéddel méltatta 

nenyi István gróf érdemeit születésének százados
-■ vrdulvja alkalmából.

.A t ‘.-zészaj elhangzása után Papp Mór szólalt 
B-. Kü.i,uös véletlennek tartja, hogy Széchenyi István 
Tu; i lőtt az emlékbeszéd épen e teremben hangzott 
t-. a hol u a negyvenes években legszebb küzdelmeit 
E.ylattu. E nagyszabású emlékbeszéd elhangzása után 
L.aden j lenlevu a meghatottság érzetével távozik 
titt.-.unúba. de indokoltnak tartja, hogy e kegyelet­
iéi i;e in ghatottság a jövőben is megmaradjon, ezért 
‘ --..ványozza, hogy az emlékbeszéd egész, terjedelmé- 
í i társulat jegyzőkönvvében ürukittessék meg.
rlí ■. ■ —- *Qety.esk-s.)

*liiUrássy Aladár gróf elnök teljesen osztozik előtte 
izviv nézetében és azt, mint a közgyűlés határozatát 
i-o-adi ki (Helyeslés.), egyszersmind köszönetét nyil- 
yuii.tja .Majldth József gróf központi bizottsági tag­
úm; a Leszed megtartásáért.

Ezután a számvizsgáló-bizottság jelentését olvasták 
E a melynek Vv'ahrmann Mór és Dani József 
Ciuadása aiapján 1^90. évre a felmentvényt megad- 
'■ . 1 ryszersmind megállapították az 1892. évre szóló
i- - -'vetést, a mely szerint a szükséglet és a lede- 
? í- frtbau állapíttatott meg. A fedezet az állal 
G u.iL meg. hogy 3.759.119 hold (1200C) terület 
aí* krajezár szedetik be.

V gül még Papp Mór szólalt fel, Q — úgymond 
iüditványt tenni és határozatot provokálnia feh 

L.tu hérdé-sben nem akar, mert hudja, hogy ez 
£ ;'.-eu végjea- határozni a központi bizottság illetékes.

. ^ snek tartja kiemelni, hogy yz ........  _ ...
b-uettyói közép Tiszatársulatok demarkacziónáhs vo.- 
C-iaüak kérdésében, a melyben a miniszteiiuin

fmrköseleLb határozni hivaty.á -= íendkiyüji
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helyez arra, hogy Karczag határa két felé ne osztas­
sák és azon elv, a melyet a központi bizottság külön­
ben is mindég hangsúlyozott, hogy egy igazgatóság 
csak egy társulat keretébe tartozzék, ezúttal is meg- 
óva legyen.

Andrássy Aladár gróf elnök megjegyzi, hogy ez 
az ügy az alapszabályok értelmében itt határozatho­
zatal tárgyát nem képezheti, e szerint tehát a felho­
zottak csak mint egyszerű véleménynyilvánításnak te­
kinthető. (Helyeslés.)

Most megejtették a választást a kőrös-fcerettyói ér­
dekeltség tagjaira. Rendes tagok lettek : Ladies 
György, dr. Szíj József, dr. Tisza István és gróf 
Wenckheim Frigyes ; póttagok lettek : Keller Imre 
és Hegedűs Mihály.

Az elnök még a közgyűlés nevében köszönetét mon­
dott Füldváry Mihály Peslmegye alispánjának a köz­
gyűlési terem átengedéséért és a gyűlést a jelenlevők 
lelkes éljenzése közt bezárta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Eczetgyárosok országos értekezlete. Az eczet- 

termelés és eczeteladásra vonatkozólag a pénzügy- 
miniszter nemrég egy rendeletet bocsátott ki, a mely- 
lyel az azelőtt fennállott ulasitásokat módositotta. 
E rendelet egynémely sérelmes pontjának megváltoz­
tatása czéljábol az eczetgyárosok ma Gaál Jenő 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt a fővárosban 
országos értekezletre gyűltek egybe, a melyen az 
ország mintegy 220 eczetgyára közül 154 volt kép­
viselve. Az értekezlet több irányban kívánja a rendelet 
módosítását ; igy első sorban felelte zaklatónak tartja 
azt, hogy az eczetgyáros a bejelentett üzleti mód 
eljárásától való minden eltérést az illetékes pénz­
ügyőrségnek haladéktalanul bejelenteni legyen köteles, 
mert az eltérések igen gyakoriak. Kivihetetlennek 
találják azt a rendelkezést, hogy az eczetgyárosok 
egy eladási és termelési lajstromot vezessenek, a 
melynek minden rovata pontosan kitöltendő, mert 
mig a nagyban való eladásoknál ez nehézségekbe 
nem ütközik, addig a kicsinyben elárusitó nem 
teheti ezt minden liter cczet eladásánál, mi­
vel a lajstromba a vevő nevén kívül annak lakása, 
házszáma és foglalkozása is bevezetendő. A termelési 
lajstrom kitöltésénél feltüntetett számszerinti és a 
tényleges készlet között levő 5°/0-nyi különbözet meg­
állapítását csekélynek tartják és azt 10— 15°/0-ra kí­
vánnák felemelni. Elhatározták ezután, hogy e sérel­
mek orvoslása végett holnap egy tiz tagú küldöttség 
fog Gaál Jenő vezetése alatt Wekerle miniszternél 
tisztelegni, a mely előbb egy szakféríiakból álló bi­
zottság egybehivás.it és ennek meghallgatása után a 
körrendelet illető intézkedéseinek módosítását kéri. 
Végül az értekezlet köszönetét fejezte ki az elnöknek 
buzgó fáradozásáért és az ügynek pártolásáért, a mit 
Gaál Jenő a jövőre nézve is megígért.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 21. —

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsde ma a nagy hideg és a hajózás meg­

szüntetése következtében igen szilárd volt. Mérsékelt 
kínálat és kedvezőbb vételkedv mellett mintegy 15.000 
mm. búza kelt el. s az árak átlag 5—10 krajczárral 
emelkedtek. A többi gabor.anemc-kben gyér forgalom 
volt és sem az irány, sem az árak nem változtak. — 
Eladatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 78.S k. 11.50 frt, 
100 mm. 7.8 k. 11.45 frt, IfiOO mm. 78 k. 11.55 frt, 
100 mm. 77.7 k. 11.80 frt, 100 mm. 77 k. 11.30 frt, 
1400 mm. 77 k. 11.47V, frt, 100 mm. 77 k. 11.35 
frt, 100 mm. 7C.S k. 11.20 frt,100 mm. 7G k. 11.221/» 
írt. 100 mm. 75.8 k. 11.221,, frt. 100 mm. 75.G k. 
és lOüinm. 7Gk.ll.221«', frt, 100 mm. 75 k. 11.02'/^ 
frt, 100 mm. 75 k. 11.05 frt, 100 mm. 75.5 k. 
11.15 frt, 100 mm. 7-Í.5 k. 10.95 frt, 100 mm. 74.3 
k. 10.95 frt, 500 mm. 74 k. 11 frt, 100 mm. 73 k. 
10.G5 frt; mind három hónapra.

Pesiinegyei 100 mm. 75.5 k. 11.10 frt, 2200 mm. 
75 k. 11.071 ú, frt. lUO mm. 71.5 k. 10.25 frt, 100 
mm. 7G k. 11.15 forint, mint három hónapra.

Perjámosi 1000 mm. 78.5 k. 11.60 Irt; mind há­
rom hónapra.

Bánsági 100 mm. 78 k. 11.40 frí. 200 mm. 77 
k., 100 mm. 7G.S k. 11.271/, frt, mind három hó­
napra.

Ralctári áru 750 mm. 75.4 k. 10.971 2 frt, mind 
három hónapra.

Oláhországi 300 mm. 78-3 k. 11 frt, 100 mm. 
77 k. és 300 mm. 7G k. 10.62' frt, 400 mm. 7G k. 
10.55 frt, 300 mm. 7G k. 1Ú.GÓ frt, transito, mind 
három hóra.

Zab 200 mm. G.45 frt, 250 mm. G.25 frt, 100 mm. 
G.50 frt, 100 mm. G.40 frt, 100 mm. G.-f?1/» frt, mind
készpénzen.

UJ tengeri 200 mm. 5.G5 frt, készpénzen.
.Mai hivatalos effektiv árak:

Búza tfi-bánsági .............. 75-80 kg.
írttól
10.90

Míg.
11.55

— > tiszavidéki......... 75—S0 > 10.90 11.55
— » pestvidéki ......... 75—80 » 10.85 11.50
— > fehérmegvei .. .. 75—80 » 10.90 11.55
--- > bácskai ............. 75—80 » 10.90 11.55
— * északmagyarorsz. 75—80 » -- .— —.--

Rozs > ......................... 70—72 » 10.40 10.55
Árpa > takarmány .. - .. 60—62 » 6.20 6.50

— > égetni való......... 62-64 » 6.70 7.15
— » sörfőzdéi .. .. - t>4—Gt> > 7.35 8.60

Zab > ............. 39—41 > 6.25 6.55
Tengeri ó bánsági ......... ... 7d > 6.55 6.60

— > másnemű .. .. w 7u > 6.50 6.55
— uj ................. - - — > 5.55 5.70

Repczo 1 káposzta......... - — > 14.— 14.50
Köles > ..........................

Katáridöüziet mérsékelt forgalommal
6.60
nyilt

6.80
meg,

de a hideg miatt és tegnap érkezett szilárdabb ame­
rikai gabonaárak következtében szilárd irányt köve­
telt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.uuu mm. 11.34, 

11.35, 11.37, 11.38, 11.37, 11.3G, 11.34. 11.35 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. G.12, 

G.13, G.12 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. G.48, 

G.47, G.4G forinton.
Déli tőzsde.

Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 11.35, 
11.34, 11.33 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.12, 
G.ll Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. G.46, 
6.45 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ~ - frt 11.32—11.34
Szokványbuza őszre ............. » 9.98 10.—
Tengeri "május—júniusra -..........- - .. - » 6-H— 6.13
Szokványzab tavaszra ............................. - » 6.44— 6.46
Kúposztárepcze aug.—szeptemberre ........ » 13.95—14.05

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruban lanyha volt az 

irány; szilva és szilvaiz nyugodt, üzlettelen. — Köt­
tetett :

Szalonna három táblás 46 frt.
Felmondatott e hónap 2G-ikára 200 mm, szilva.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi tőzsde magánforgalmában szi­

lárd volt a hangulat, de az üzlet kiterjedése korlátolt 
maradt és csak osztrák hitelrészvények 284.70— 
284.80-an köttettek.

A mai tőzsde irányzata internaczionális papí­
rokra vonatkozólag szilárd volt ugyan, de a 
forgalom csak szűk korlátok között mozgott, 
mert az üzérkedés, tekintettel a közeledő ünne­
pekre, nem hajlandó újabb üzletekbe bocsát­
kozni, hanem inkább lebonyolítja fennálló kötelezett­
ségeit. Helyi papírokban még mindig nyugodt az üzlet 
körülbelül változatlan árfolyagigk mel!§U, Valuták és 
váltók jól tartják magukat.

Előtözsde.
Az előtőzsdén nyugodt volt a hangulat korlátolt 

forgalom mellett. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 
284.70—284, magyar hitelbank-részvények 328.25— 
328.50 osztrák-magyar államvaspálya-részvdnyek 282.25 
—281.75, déli vaspálya-részvények 83.75—84, rima­
murányi vasmű-részvények 167—167.75, 4%-os ma­
gyar aranyjáradék 105.75—105.80 között.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 274.30—274.50, magyar hitelbank-részvények 
328.25—328.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 282.25—282.37, déli vaspálya-részvények 83.87 — 
84.—, rima-murányi vasmű-részvények 167.50—167.75, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 105.75—105.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde internaczionális papírokat illetőleg 

nyugodt volt. Osztrák hitelrészvények mozogtak 284.50 
—284, magyar hitelbankrészvények 328.25—328.50, 
osztrák-magyar államvaspálya részvények 282.25— 
282.50, déli vaspálya részvények 83.75—84 között. 
Helyi bankpapírokban nyugodt az üzlet, leszámitoló- 
bankrészvények valamivel keresettebbek és köttettek 
109.60—109.75-ön, központi takarékpénztárrészvények 
605-ön. Bányapapirokban is csendes a forgalom ; 
rima-murányi vasmürészvények szilárdabbak, emel­
kedtek 166.50-ről 168-ra, salgó-tarjáni kőszénbá- 
nyarészvények G30-on kínáltainak. Iparvállalati ér­
tékekben ma pangott az üzlet; Pannónia gőz­
malomrészvények 985-ön, újlaki téglagyár-részvények 
250—252-en köttettek. Állampapírokban tartósan szi­
lárd a hangulat, 4%-os magyar aranyjáradék köttet­
tek 105.75-ön, regálekötvények 96.65-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények $84—284.30, magyar hitelbankrészvények 
328.25—328.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 282.25—282.80, déli vaspálya-részvények 83.75 
—84, rima-murányi vasmű-részvények 167.75—168, 
4®y-os magyar aranyjáradék 105.75—105.80.

Praemiumüzlct: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 forint, nvolcz napra 7.50—8.— frt, egy hó­
napra 14—15 forint.

átírtt hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz Áru
Magy. aranyj. 4^0-03 105.75 106.03 

papirjáradék 5%-os 105.80 105.90 
1876. magy. állam-

kötvény * 112.75 113.25
Magyar állam vasúti

41aranykulcson 117.— 117.50 
Magyar áilamvasut i 

41,2°o ezilstkölvsön 99.50 99.c0
M.nyereménvkölcdün 137.50 138.50 
4V;?* regálekülcsün 96.40: 96.90

Tiszai sorsjt'inr
Pénz

ISO.— 130.50
4°0 magy. füídteher- 

ment. kötvény 91.25 91.75
Egyes. áll. adóss. papír 92.2.5 92.75

» > » ezüst 92.— 92.50
Osztr. aranyj. \°0 109.— 109.50
Osztr. papirj. í>% 102.25' 103.75
Temes-négav. köles. 101.—' 102.—
Budap. föv. 4\'3o0 köl. 97.— 97.50
Becs városi sorsjegy \ 153.50 155.—

Bankok.
Angol-osztrák bank —.— — Mag}-. leszámítoló és
Bpesti bankegyes. 130.— 140.— pénzváltóbank 109.75 110.—
Bpesti k. és iparbank 99.— 100.— Osztr. hitelint. 284.— 284.20
Disconto- és ertékp. 90.— 91.— Osztr .-magyar bank 1010.— 1015.—
Fiumei hitelbank 9*1.— 96.— I. m. iparbank 183.— 185.—
Maizyar álí. lútelbank 328.25 328.50 Pesti magy. kereske-
Magy. jelz. hitelbank delmi bank . 99S.— 1000.—

11. k;b. 170.50 171.— «Unió» bank —

Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó 171.— 175.— cLloyd* viszontbizt. 93.— 96.—
Becsi élet- és jár.-b. 300.— 305.— Magvar-franczia bizt. 70.— 75.—
Frisö magy. ált. bizt. 2850.— 290;).— Magy. jég- és visz.-b. —.— —.—
Fonciére * 70.50 71.50 Pannónia viszontbizt. 1090.— 1110.—

Gőzmalmok.
Concordia m. 578.— 582.— Lujza-malom 315.— 318.—
Első bpesti m. 1240— 1259— Molnárok és s. m. 470.— 475.—
Erzsébet m. 4SI.— 464.— Pannónia m. 990.— 995.—
Henger m. 573.— 578.— Viktoria m. 250. — 252.—

Közlekedési vállalatok.
»Adriáé 145.— 148.— Magyar-galicziai 198.— 109.—
Alföld-fiumei 201.— 202.— M. nyugati vasút 199.— 200.—
B pest-pécsi 199.50 200.50 Mármarosi sóvasut 94.75 95.—
Déli vasút 83.50 84.— Osztr.-magy. áll. v. 282.— 282.50
F.szak-keleti 197.50 19S.50 Dunagőzhaj. társas. 303.— 300.—

2 0.— 201.— Pesti közúti vp. 383.— 335.—
kassu-oderbergi 174.— 175.— Fejti k. vasp. elv. j. ICO.— 165.—

Takarékpénztárak.
Bpest III. kér. ISO.— — .— Egyes. Bpest föv. 955.— 900.—
Orsz. központi 605.— 610.— Magy. általános 117.— 118.—
Pesti első hazai 8400.—

Különféle vállalatok
Alagút ICC.50 107.— S.-tarjáni kszb. 631.— 633.—
Alt. waggor.-külcs.’ 92.— 93.— Kőbányái téglagyár 550.—
Egy. magy. üveggv. 238.— 210.— Újlaki téglagyár 251.—
Eszakmagy. eg)", kú- Magy. aszfalt 160.— 165.—

szónbánya r.-t. 163.— 165.— Ncmzetk. villám. .2 209.— 210.—
>Franklin<-társ. 245.— 250.— Nemz. waggen-k. 233.— 235.—
»Athenaeum« 415.— 420.— Rimám.-salgú-tárj. 167 75 168.25
Pesti könyvnyomda 1200.— Schlick vasunt. 245.— 216.—
Pallos-nyomda Serföződe, I. m. 945.— 955.—
Fiumei rizshánt. 1000.— 1050.— Sertéshizlaló 322.— 325.—
Ganz v. ti. ésgépgy. 1500.— 1810.— Spod. s csontliszigy. 85.— 90.—
Gschwindt szeszgy. 410.— 415.— Szálloda részv.-tars. ISO.— 190.—
Gyapjú-mosó és SUO.— 305.— Szállít, vállal. I. m. —.—
Kőszén- téglagyár Török hir. dohány-

(Dräsche) 505.— 510.— egyedarus frc. 160.— 161.—

Záloglevelek.
Egyesfiit bpesti fűv. Kisb.o. földh.-i.S1 \°,o 103.50 1C4.25

takarékpénzt. 4,/3<!í 9S.75 99.25 » » 5% 101.25 101.50
M. fdldk.-mt. pap. 5?é 101.— 101.50 » » 50,/2^v4l/-2%100.— 100.50
Ugvanaz 4‘ 3°e 100.— 100.50 Osztr.-magy. b. 4‘ 100.50 101.50

* » 4°o 95.— 95.50 > »" 401/. év 1 °'o 99.60 100.10
» arunv 5EÁ 11G.— » > 50 év 4% 99.60 100.10
» szabályoz, és Pesti m. kér. b. 5% 101.— 102.—

talajjav. \°0 93.— 93.50 » » » » 41 99.75 100.25
M. jelzalogb. 5l - °'9 102.— 103.— Pesti m. keresk. bank

1UU.75 101.25 közs.-kötv. 4l3% 101.— 101.75
» » 4l,a% 99.75 100.25 M. jelzb. ny. k. k. \°'9 Ili.— 114.50

M. jelzálogb. közs.-kü tv. » » nyer. jegy. 21.— 23.—
50 év vf. 110 f. 4 ró 96.50 97.— Oszt. f.-i. ny. k. k. 109.— 110.—

M. ielzáiogb. közs.-kötél. Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 24.—
5U ev vf. 4l 99.50 99.— Pesti hazai I. takp.

M. ursz. küzp. tkp. 4',a 9Ö.75 99.25 első kib.küiv.41 >» 99.05 100.—
Elsőbbségek.

Az «Adria» m. teng.- Bpesti lánczhid 6°5 103.— 104.—
haj. részv.-társ. :>°'o Bpest-pécsi vasút 90.— 91.—

Bp?*=t közúti va»p.- Magy. vasút elsőbb».
távs. 1887 -1 l.,V 95.25 95.75 beruh, aranyb. 5°e —.—

Ugyanaz 1SS9 4V*# 93.— 93.50 Ugyanaz 1888*411C.— 117.—

Magánsorsjegyek.
Buda városi 51.— Olasz vörös-kereszt 12.50 13.—

3.— 3.25 Osztr. hitelintézet 187.— 188.50
Magy. vörös-keresZt 10.75 11.25 Osztr. vörös-kereszt 17.— 17.50
Bazilika 6.40 6.90 Pálffy 52.— 53.—

pénznemek.
Cs. kir. arany fvert) 5.03 5.68 20 frankos arany 9.S4 9.38
» » » (körrn.) 5.53 5.58 20 márka 11.58 11.62

O.-magy. S l'rtos ar. 9.34 9.38 Német bir. bankjegy 57.95 58.10

Váltók árfolyama (látra).
Német hankpiaczok 58.— 58.15 Svűjczi pénzpiaczok 46.65 46.S0
Amsterdam 97.60 97.90 London 217.85 318.15
Paris 46.80 46.90 Olasz hankpiaczok 45.50 4Ú.7Ő

Felszámolási árfolyamok.
Mag)*. 4°o aranyjár. —.— Török bírod, dohány —.—
Magy. 5% papirjar. — .— —.— Rima-Murán)* —.— --.--
Magy. ált. hitelbank 32S.— 4°'a földteh. kötelezv. —.—
M. pénzv. és lesz. bank Fiumei hitelbank —.—
Magy. jelzálogbank Regále-kölcsön —.—
Osztrák hitelintézet 284.— 1889.4l/2áll. vas. köles. —.—
Anglo-osztrák Lank Villám, részvények —.—
Állami vasút 1890. 41/í?» föv. 'köles. —
Deli vasút Jelzálog-sorsjegyek —.—

Utótőzsde.
Az utólőzsdén meglehetősen szilárd volt az irány, 

de zárlat felé valamivel elgyengült, csakis a magyar 
aranyjáradék maradt emelkedő. Osztrák hitelrészvény 
284.10—284.60-on, magyar hitelbank 328.25—328.50-en, 
osz.trák-magyar áilamvasut 281.37—282.50-cn, déli vasút 
83.75—84-en, rimamurányi vasmű 167.75—168-on, 
magyar aranyjáradék 105.80—106.10-en köttetett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, decz. 21. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény, 

284.25, huszfrankos O.SG1^, m. hitelb.-részvény —
4%-os magyar aranyjáradék 105.75. Szilárd.

Bécs, decz. 21. (1. Előtözsde.) Osztrák hitelrészvény 
284.— { unionbank-részvény 224.25, húsz frankos 
9.3672, magyar hitelrészvény 328.75, magyar pa­
pirjáradék 101.25, alpesi bányarészvény —.—, an­
gol-osztrák bankrészvény 152.10, déli vasutrészvény 
83.31, osztrák államvasuti részvény 282.—, 4%-os 
magyar aranyjáradék A 105.70, török dohányrészvény 
ljí8.50. Tartva.

Bécs, decz. 21. (II. Előtözsde.) Osztrák hitelint. részvé" 
nyék 284.37, magyar hitelbank-részvény 328.50, osz­
trák államvasuti részvény 282.25, unionbank-részvény 
225.—, magyar papirjáradék 101.25, angol-osztrák
bankrészvény 152.25, 20 frankos arany 9.361/,, déli 
vasut-részvény 83.75, 4% magy. aranyjáradék 105.70. 
Szilárd.

Bécs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai előtőzsdén barátságos irány uralkodott, 
az üzérkedési értékek árfolyamai szilárdak maradtak, 
de az üzlet igen szűk mederben mozgott s minden 
élénkséget nélkülözött. A sorompónál földhitelintézeti 
és prágai vasmüipari részvényekben volt jobb forga­
lom s ezek árfolyama ennek következtében jelenté­
kenyen emelkedett. Járadékokban nem volt forgalom, 
valutákban csak néhány kötés jött létre.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 284.35, 
magyar hitelbank 328.50, Länderbank 197.25,union-bank 
225.2p, angol-osztrák bank 152.25, osztrák-magyar 
áilamvasut 282.50, déli vasút 83.75, elbavőlgyi vasút

225, gőzhajózási részvény 300, török dohányrészvény
159.50, alpesi bánya-részvény 64.50, rimamurányi 
vasmű 168.50, prágai vasmű 380.50, májusi járadék 
92.57, magyar aranyjáradék 105.75, huszfrankos arany 
9.36 */2, német birodalmi márka 57.97.

DéU tözade.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyilt meg, az 

üzlet igen csendes, jelentéktelen volt. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 284.50, magyar hitelbank 328.50, 
Länderbank 197.—,' union-bank 225.—, angol-osztrák 
bank 152.25, bankegyesület 106.50, osztrák-magyar 
áilamvasut 282.50, déli vasút 83.75, Károly Lajos- 
vasut 205.75, elbavőlgyi vasút 225.—, török dohány- 
részvény 159.25, alpesi bányatársaság 64.40, rima­
murányi vasmű 168.50, májusi járadék 92.57, magyar 
aranyjáradék 105.75, magyar papirjáradék 101.20, 
busz frankos arany 9.36‘/2.

A tőzsde magatartása később sem változott, az 
üzlet igen szép mederben mozgott. Osztrák hitel­
részvény 284.30, gőzhajózási részvény 300. — .

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 284.25, 
magyar hitelbank 328.50, angol-osztrák bank 152.—, 
unionbank 225.75, Länderbank 197.50, bankegyesület
106.75, osztrák-magyar áilamvasut 282.75, déli vasút
83.50, elbavőlgyi vasút 224.50, Károly Lajos-vasut
205.75, északi vasút 2802.—, dunagőzhajózási. részvény 
300.—, Lloyd-részvény 418.—, észak-nyugati vasút 
207.25 alpesi bányatársaság 65.—, rima-murányi vasmű 
168.—, májusi járadék 92.60, osztrák aranyjáradék 
109.25, magyar aranyjáradék 106.10, magyar papirjára­
dék 101.40, Bécs város sorsjegye 152.25, huszfrankos 
arany 9.37, német birodalmi márka 57.97. Igen szi­
lárd; járadékok emelkedők, különösen magyar jára­
dékok, melyeket Berlin vásárol.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány tekintettel arra, hogy a külföldi pia- 
czokról szilárdabb jegyzések érkeznek és az időjárás 
is télies, élénkebb volt. Búza tavaszra 11.55—11.58, 
rozs tavaszra 11.25—11.27, tengeri május—júniusra 
6.50—6.53, zab tavaszra 6.86—6.88.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : Búza 
tavaszra 11.55—11.58, rozs tavaszra 11.25—11.28, 
zab tavaszra 6.88—6.91, tengeri május—júniusra 
6.53—6.58; olaj kész szállításra 39.50—40, január- 
áprilisra 39.50—40 •, szesz exkontingentált kész szál­
lításra 21.50—21.75, Kontingentált 22.50—22.75, január 
—májusra 22—22.25, repeze január—februárra 15.30 
15.40, augusztus—szeptemberre 14.35 — 14.45 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs' (St.1 Marx), decz. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Felhajtatott 2164 magyar fajta, 
412 galicziai, 113 bukovinai és 962 német, összesen 
36.-) 1 ökör, közte 425 sovány állat. A mai vásártól 
kezdve, az a kérdés, hogy ki tartozik a fogyasztási 
adót megfizetni, a felek szabad egyezkedésére van 
bizva. A vevők csak adózott árut akartak vásárolni, 
de az eladóknál szilárd ellentállásra akadtak s mint­
hogy egyezség nem jött létre, az üzlet fennakadt és 
az árak eddig nem voltak szabályosan megállapít­
hatók.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos erdészeti egyesület tegnap dél­

előtt tartotta meg évi rendes közgyűlését Tisza Lajos 
gróf elnöklete alatt, a ki megnyitó beszédében meleg 
szavakkal emlékezett vissza az egyesületnek a mai 
közgyűlés alkalmával lefolyt negyedszázadáras azokra 
az eredményekre, melyeket ez idő alatt a hazai er­
dészet körül körül kivívott. Az idei közgyűlésnek is 
azt jelentheti, hogy az elmúlt évben is figyelemmel 
kisérték a törvényhozásnak az erdészetet is érdeklő 
miiködését s fel is szólaltak a többi közt a közigaz­
gatási törvény tárgyalásakor, még pedig nem hiába. 
Az állami erdészeti tisztviselők anyagi helyzetének 
javítása tárgyában is üdvös kezdeményezés indult 
ki az egyesület köréből. Örömmel jelenti az egye­
sület^ anyagi erejének gyarapodását is. Ezután 
Bedö Albert miniszteri tanácsos szólalt föl. Visz- 
szatekintett az ■ egyesület huszonöt évi működésére. 
Csak ketten, ő és Tisza Lajos gró! vannak jelen azok 
közül, a kik 25 év előtt az egyesületet megalkották s 
Tisza Lajos gróf volt az, a ki eredményekről eredmé­
nyekre, diadalokról diadalokra vezette az egyesület és 
a magyar erdészet ügyét. E névben látja az egyesület 
jövő eredményes működésének zálogát is. Lelkesen 
üdvözli az elnöklő grófot a negyedszázados múlt al­
kalmából. Tisza Lajos gróf köszönetét mond a meg­
emlékezésért. Ö csak eszköz volt az egyesület ügyei­
nek érdekében s örömmel bocsátja munkálkodását 
továbbra is az egyesület rendelkezésére, a mennyiben 
azt igénybe venni akarják. A titkári jelentést Ösip- 
kay János erdőmester olvasta fel s abból kitűnik, 
hogy az egyesületnek a múlt évben 26.149 frt bevé­
tele és 17.612 frt kiadása volt. Vagyonszaporodás 
9109 frt, az összes vagyon pedig 310,303 frt, mely 
összegben 194.065 frttal szerepel az egyesületi palota. 
Az üresedésben levő igazgató választmányi helyre 
Vadas Jenőt választották meg nagy szótöbbséggel. A 
Deák Ferencz-alapitvány kamataiból kiirt irodalmi pá­
lyázatra beérkezett munkának a dijat ki fogják adni, 
de csak akkor, ha a hiányok pótlásáról fog gondos­
kodni a pályázó szerző. A jövő évi közgyűlés helyé­
nek és tárgysorozatának megállapítását a közgyűlés 
az igazgató választmányra bizza. Végül még a szám- 
vizsgáló bizottság jelentése alapján a fölmentvényt 
megadták a pénztárnoknak. A közgyűlés után banket 
volt a Continentál-szállóban.

NAPIREND: deczember 21-én.
Naptár : Hétfő. Róm. kath. : Tamás ap. — Prot. : Tamás.

— Gürög-orosz : (decz. 9.) B. A. fogadt. — Zsidó : (Kislev 
20) — Nap kél: 7 óra 46 p. nyugszik: 4 óra 10 p.
— Hold kél: 10 óra 26 p. délután, nyugszik: déli 12 óra 
után.

A főváros magánépitószeti bizottságának ülése, d. u. 
5 órakor az uj városházán.

A magyar tudományos akadémia összes ülése délután 
5 órakor az akadémiában.

A budapesti zenekedvelők egyletének hangversenye a 
vigadó nagytermében este fél 8 órakor.

A honvéd egyletek országos központi bizottságának
ülése d. u. ö órakor a magyar biztositó társaság tanács­
termében.

A budapesti tornaklub disztornázása este fél 7 órakor 
az egyleti csarnokban. (Markó-u. áll. főreáliskola.)

Csávolszky Lajos
lapJciadóiulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 243. Havi b. 19.
Budapest, deczember 21-én.
IDEGES NŐK.

Vigj, 3 felv., irta Ernest Blum 
és Raoul T. Fordította Pau- 

lay Ede.
Személyek: 

Pontgibaud Császár
Chanoisel Gabányi
Chapeloux Vízvári
Egy vadász Falud!
Náthás ur Latabár
Vevő Tóth
Elvira
Antonie
Kelicia
Sidonie
Karoline
Anna
Clarisse
Asszonyság

Lendvayné 
Cs. Alszeg I. 
Nagy Ibolya 
Viz váriné 
Tolnainé 
J. Gaál I. 
Kec>eri I.
L. Boér H.

Ezt megelőzi:
A kaczagó nők.

Vigj. 1 felv. Irta Darc Dá­
niel. Fordította Huszár I.

Személyek : 
Maurice Náday
Edith Helvey L.
Andreé Csillag T.
Francine Nagy Ibolya

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b. 125. sz. H. b. 13. sz. 
Budanest, deczember 21-én.
EXCELSIOR

Nagy látványos ballet 5 felv. 
12 képben. Szerzetté: Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta: Ma- 

renco Romualdo.
Személyek :

A fölv. nemtője Zsuzsanics 
A polg. nemtője D. Müller K, 
A sőt. démonja MazzantiniL. 
Papin Dénes Revere
György 
Kunigunda 
Valentin 
Laura 
Fanni 
Vilmos

Vincze 
Hansné 
Koch G. 
Balogh Sz. 
Sarkad! M. 
Svetschine

Laura Balogh Sz.
Volta Sándor Pin! H. 
Rabsz. keresk. »
Khinai mand. Monori T. 
Angol utazó Koch G. 
Mexikói utazó Kürthy A. 
Olasz aknász Pin! H. 
Franczia aknász Revere M. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 21-én.

Bianca Panteo 12 éves olasz 
hegedüvirtuózleány föllépése. 

Szinre kerül:
A becsület.

Színmű 4 felv. Irta Suder- 
mann H. Fordította Fái J. B.

Mühlingk 
Amália 
Kurt 
Lenora 
Brandt L. 
Stengel H.

Személyek:
Szabó
M. Csatai Za 
Lubinszky 
Lukács J. 
Bérezi 
Tollagi

Trast-Saarberg Solymosi 
Heinecke Horváth V.
Felesége 
Robert 
Auguszta 
Alma 
Michalsky 
Hebenstreitné 
Inas 
Kocsis 
Hindu inas

Klárné 
Szirmai 
Vidomé 
Csongor! M. 
Ferenczy 
Vasváriné 
Békési 
Temvei 
Bekell

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Kedden, 22-én: An­

tonius és Kleopatra. Havi bérlet 20. szám. — Szerdán,
23- án: A rendjel. Havi bérlet 21. szám. — Csütörtökön
24- én: A színház zárva, — Pénteken, 15-én: Elektra. Általá­
nos bérletszünet. A nemzeti színházi nyugdíjintézet javára.
— Szombaton, 26-án: A vasgyáros. Havi bérlet 22. szám.
— Vasárnap, 27-én : Az ember tragédiája. XXXII. bérlet­
szünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, 22-én: A 
troubadour. Egy álom választottja. (Danza esotica). Évi beriet 
126. szám. Havi bérlet 14. szám. Rendes helyárak. — Szer­
dán, 23-án: Babatündér. A Csárdás czimü ballet harmadik 
felvonása. Nap és füld. Bérletszünet 29. szám. Rendkívüli 
mérsékelt helyárak. — Csütörtökön, 24-én: Az operaház 
zárva. — Pénteken, 25-én: A magyar kir. operaház munkás- 
osztály-segélyzö alapja javára : A tévedt nő (La Traviata), 
Egy álom válasftottja. (Danza esotica). Rendkívüli bérletszü­
net X. szám. Rendes helyárak. — Szombaton, 26-án: Pa­
rasztbecsület és Csárdás, Bérlctszünet 30. szám. Rendes hely- 
árak. — Vasárnap, 27-én: Egy álom választottja. (Danza 
esotica) Vidra. Évi bérlet 127. szám. Havi bérlet 15. szám. 
Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Kedden, 22-én: Bianca 
Panteo utolsó föllépte a Nebántsvirág felvonásközeiben. — 
Szerdán, 23-án: A madarász. — Csütörtökön. 24-én: A szín. 
ház zárva. — Pénteken, 25-én : A szökött katona. — Szom­
baton, 26-án : A madarász. — Vasárnap, 27-én : A toloncz.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma nagy előadás.
"fellépte a világhírű lilíputiaknak.

A Miksádé
nagy kiállitásos paródia énekkel Breitenfeldtől, zenéje Petrás 

Oszkártól. 50 személy játsza, köztük

a világ tiz legkisebb törpéje
(köztük 4 hölgy). L'j dekoracziók és kellékek, jelmezek és re­

mek villamos-világítás.
Személyek:

A Mikadó................................
Piti Sing leánya....................
Cri-Cri kincstárnok és hóhér
Jum-Jum.................................
Kattisa.....................................
Kalai-ka ................................
Ting Tang a Mikadó legyező-hordozó
Asinus palotaőr ........................
Ki-ki-ki-ernyőhordozó............. ..
Heisse August............................
Hesse Adolar ..........................
Lutschmi-Tsching-Tsehung .. .
Littuly ........................................
Nanky Po.....................................

Japáni férfiak és nők, 
Fellépnek még: Schermann

Vogler nr 
Sturm k. a. 
Werner k. a. 
Albert k. a. 
Seiner k. a. 
Máriánk, a. 
Wnlff nr 
Arsnl ur 
Conrad nr 
Faul ur 
Jürgensur 
Rann nr 
Walter nr 
Fischer ur 

bálványimádók stb.
Morisey. Stelling

Brothers, Mr. Eduard, Carola C. k. a., Friczi Ferry, 
Rück Ferdinánd, Baldácsy k. a. és valamennyi szerződ- 
etett tag. — Minden vasárnap és ünnepnap 2 nagy előadás.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenéb en.

Ma nagy előadás.

Prince Mignon
a világ legkisebb embere esténként gyönyörködteti a közön­
séget uj énekeivel és testgyakorlataival. O a legügyesebb 
valamennyi létező törpe között.

Bőssé Paoietle
a legkedveltebb és legjobb franczia énekesnő. A feltűnő 
kedvező sikerrel fogadott nagy ének jelenet.

A városliget jég és hó alatt
nagy bohókás énekjelenet Grosztól, zenéje ScMndlertőI 

Teljesen uj, felette mulatségos műsor. Az orpheum mel­
letti Herzmann kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

FEHÉBLÓ
SZÁLLODA

Kezdete

Ma este az étteremben

Bácz László
ismert és kedvelt népzene 

kara játszik. 8444 
8 órakor.

Ma este az étteremben
:üilL4

ü h JL uh \J U &. ismeit és k.cdv?lt zenekar;
játszik.

ISCezrd-ete S érakor._________ 781.7

Hite ”* 'V *Berkes Béla
U íí A Ü it lí ü Ai ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
Kezdete 8 órakor. ^ 7825

Vízállás, 1891. decz. 20-án.
Ma I Tegnap

A folyó neve Állami m é t e r b e n
vizmérczc állomás 0 pont Jatt 0 pont 0 pont 

alattfelett felett

Fcz?onv _ 1 80 1,63 —
Komárom___ 1 58 1.26
Budapest____ 0.75 0.63

Dan» Mohács ... 0 58 0 59
üividék____ _ 0 32 0 34
Pancsova _ _ 0.28 O.SO
Orsóvá — _ — 1.26 1.26

Rába
0.33 0 33

Győr... O 88 0.88
Va$ 0.13 0.18 —

0.01 0.30
Dráva 0,16 0.14

Eszék _ _ _ 0 85 0.89 —
M.-Sziget — — 0.28 0.30
Tekehaza—____ 0.30 0.36
V.-Naraeny—. _ 0.20 0,06
Tokaj — — — 0.00 0.32

Tisza Polgár ... — —
Szolnok — — 0.32 0.40
Csongrad — —• 0.02 0.05
Szeged — —. —• 0.12 0.31
Tötök-Becse _ 0.37 0.27
Titel... _. _. — 0 46 0 54

Kraszna N.-Máj tény —_
0.16 0.14

Szamos Szatmar — — 0.62 0.34
Bodrog Sáros-Patak ... _ 0.64 0.54
Latorcza Munkács — — 0.32 0.34 —
Oudora-Titpoly Hour..._... _ — 0.66 — —
Berettyó B.-Szt.-Márton — — 0.07
Sebes- | „ Nagyvárad _

Tcnke —_...
0.36 0.22

Fekete- ( - 0.10 0.10
Fehér- í =» Boroiyenö — _ 0.02 0.08
Hárma»- J ■ Gyema____ ___ 0.33 0.51
Maros Déva..._... _ 0.04 0.08

Arad .......... ....... 1.1! 1.17
Kiszetó____ _ 0.65 0.51

Bige Temesvár____ 0.42 0.28
N.-Becskerek____ 0.22 0.18

Szán Sziszek... _ _ 0.4S 0.62
Mitrovicza _— 8.07 2.04

Temes K.-Kostély_ _ — 0.02 O.S3
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Kedvesem.!
Vslahára látni fogom. írjon 
b: rátnéjának, hogy nővéremet 
karácsonyra okvetlenül elvigye, 
gy én is mehetek. A találko­

zás nem alkalmas ugyan, de 
ha lesz módom szemeibe te­
kinteni, ha szivem érezni fogja 
szivének dobbanását, boldogok 
leszünk. Levelét olvastam, 
azóta szerelmem határtalan, 
mert érzem, hogy items zeszé- 
lyes szenvedély, hanem őszinte 
vonzalom fűz hozzá. Bízzon, 
higyjen, ne rettegjen múltam­
tól. melyhez szennyes érdek 
nem fér. Ha mint barátnéja s 
ismerné, nem kínozna kétség. ,c 
Sorsom végzete-, mindig asz- 
szonyt szerettem, sokat csalód­
tam. tán azért vagyok olyan 
boldogtalan. Félelmemet most 
is csak határtalan vonzalmam 
és szerelmének érzete o-zlatja 
el. Hitem, hogy most nem 
r-alódom. Viszontlátásra. Ezer­
szer csókolja S. H. 12886

Birtok - bérlet.
Keresek azonnali Átvé­
telre oly birtokot, melyhez
12 ezer forint tőke elégséges. 
Kellékek jó föld és kellő gazda­
sági épületek. Ajánlatok Meg­
bízható bérlő» czimen a ki- 
adóhivatalba küldendők. 8656

Lakás
az Erzsébet-kSruton 6.
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban azon­
nal igen szép kávéházi, 
vendéglői és bolthelyi­
ségek valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
házmesternél. 60S6

Különféle.
Ki volna hajlandó

vidékről
Budapestre egy magánházhoz 
hetenkint vadakat küldeni. 
Levelek »Vad» czim alatt a ki­
adóhivatalba küldendők. 12870

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 7403

Magyarországi
fajalma legjobb es legszebb 
minőségben kapható Licht- ! 
neckert Antalnál Székes­
fehérvárott. Egy postaeso- I 
még I-rendü. postára feladva 
1 frt 27» kr. Egy postacsomag 
II-rendü, postára feladva 1 fit.
_____________________ 12816I

20,000 darab
amerika Ripar.a -ima vessző. 
10 frt ezerjó. Zoller M. üllői-u.; 
24 szám. 8718

Vétel.
Birtok

v Budapesti ház vételre 
kerestetik. Mindkét esetben
főfeltétel hogy kevés készpénz 
fizettessék. Az objectum jól é- 
biztosan jövedelmezzen. A vé­
telár 10 részletben tőrleszthető 
legyen. Érték 40—SO.OuuO fo- j 
rintig terjedhet. Vevő legjobb f 
-zemélyi e- vagyoni garantiával , 
rendelkez í. Czim a kiadóhiva- í 
talban. 12s79 j

Alkalmazástkeres.
Egy oki. gazdatiszt
rom. katii. 36 éves. beszél i 
magyarul, németül, románul, 
ki mint ónálló intézőtiszt ecy 
állomás.-n 1< éven át működik 
legjobb bizonyítványokkal ren­
delkezik. n.inden gazdasági 
szakmában kitűnő képzettséggel | 
bír. óhajtaná jelenlegi állomé- 
-át jobb állun.ii-sal telvserélni. 
Felvállal gazd.isáz, kezelést : 
kötelező jövedelem és °ö keze- 
! —re. Crum a k.adói-in. 12846

Alkalmazást nyer
Egy szakácsáét

a ki magyarul ,-s n*:n., túl tud. j 
a főzésben é- konyhai gazda- j 
-ágban tökéletesen jártas és : 
pénzbeli biztosítékkal bir. ke- j 
res a es. és kir. 7-iic huszár- : 
- zred Kecskeméten. SG92 I

Lakás és bérlet.

Jó uj ruhák
drágák, viseltet eladni nen. 
érdeme-, mert ára nincs, ezer: 
viselt é- -zinchagyott ruhák 
legjobban és jutányos árért: 
meglepő szépen u .tattnakKocb 
és Társánál vegyészeti tisztit- 
javító é- ruhát ujitó gyárukban ; 
Népszinház-uteza 24. 859',.

ill'll
Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyaror-racban rx lezeUű. küICnle-
£**»«gekben föíÜliuulhatlan 

párisi ezégnek

F. BERGUERAND FiLS.
Legfinomabb vaic.ii p.trí<i w»ze- 
refc. Gummi e< Hala 'vas - —v írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széllel.
Bout» Amer. Capcttes. p -tr:~! nyi :|
- % kik t 3 I 
Perus. Xouveauié drbja 1 ír; kr. ► i 
2 írtig. — Megrendeléseket pori- *, j 
tv?.:. diszkrétén eszú.z-i
Keleti J. II
BiidauesL koranaiierczeg-Bldda 17.

MAGYAR FÉM- ÉS LÁMPAARÜ-GYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

Főraktára Gizella-tér 1. sz., Haas-féle palota.
Dús választék pompás 8010

karácsonyi ajándékok
lámpák és müipari czikkekben.

Legizlósesebb kivitel Legolcsóbb gyári árak.

Polgári «üiasági
BÚTOROK

szolidan készített, teljes lakásberendezések vagy kiegé-zitésekmja. 
den stylben, nagy választékban és feltűnő olcsó áron kaphatók

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ
kárpitos és díszítő, nagyban és kicsinyben! bu. 
torczégnél, belvárosi fautorforras az egyetem, 

téren, szemben a kecskeméti-utczával.^j

Eil-sö emeleten butortermek. s

o Zó

ÍGÉRVÉNYEK

Hiteisorsjegyekre
Főnyeremény 150,000 frt.

Hnzás január1 2-án.
Bécsvárosi sorsjegyekre

Főnyeremény 200.000 frt.
Húzás január 2-án.

{[Jótékonysági államsorsjegy
Főnyeremény 100.000 frt.

Húzás deczember 29-én.
11.—

A három drb összesen csak 9 frt 50. 
I darab Bécsi ígérvény és I államsorsjegy 

csak 5 forint.
LÖRY J. banküzlető

Budapest, hatvaní-uteza 17. sz.
(Alapittatott 1376.)

Titkos betegségeket,
•eeeeeeseeeeeeee

I
5

I ajánljuk malom-gépein-; 
í két. teljes malomheren- - 
j dezeseket, turbinákat 
i e* vizikerekeket mint 

különlegességeinket.

IWORNERJ. és TÁRSA
I malomépitészeti vállalat,
’ gépgyár es vasöntöde »
* Budapest, vácz?-ut.

2 hngycaefolyásokat^sebeket. syphilis utókövetkezmény óit,
£ elgyengtilt férfiéról, magömléseket, önfertöztetós utó- 
ä bajait, nőknél feherfolyast rt-K-nduze' nekiül bármely 
5 női balokat, a legntakaV'ubb börbotogségokot, valamint ifjúkori 
^ hin k következteben beállott ideg- e~ ennek utukuvetkezmenyekep 
5 létrejött hátgerinozbajokat. gv- gvit 15 évi katonaorvo»i tapa>z- 
5 taiat után (budapesti e* b*:*t katona kórhazakbant a legújabb

gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel jT

|Dr. KA JD ACSY, |
é volt cs. és kir. ezredorvos. 1
9 Lakás: Budapest. V..Váezi-körut 4. sz., I.em. i
tjj bejárat a lépcsőnél. j
0 Rendel délelőtt 9—1 óráig, este 7—S uráig: nőknek u. m. férfiaknak ,
O külön Le- e- kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal (
^ váiaszoitatik es gyógyszerekért is gondo*kodva le*z. b ,
o»esese®#s»0ss#ess3®e©»^e3e©e»®ssseee

pénzelőleg
rí ed ényekre, sorsjegyekre 

és zálog! vetekre jutányos ka­
matuk mellett. A kölcsön rész­

letekben is visszafizethető.

Ügynökök
nagy provízió, esetleg havi 

fizetéssel helyben és vidéken ke­
restetnek engedélyezett sorsje­
gyek eladásúra részletfizetésre.

Ernyei A. H.
bankház 7S9G

Budapest. Kerepesi-ut 8. szám.

Kiadó
Zöldfa ateza

lakások.
13. sz alatt a 

most épülő három emeletes j 
házban tubb rendbeli utczai i 
lakas ts egy nagy kávéház,! 
esetleg nagy vendéglőnek fe- : 
lette alkalmas helyisé.1 1892. - 
augusztus 1-re kiadu. Bővebbet j 
Ott a pallérnál vagy c lap ki-1 
adóhivatalában. 12öbl I

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
m- gbizható hiteles köszünó-irat 
í iytan ezen legRrecebb és leg­
ismertebb rendelési intézet, a
he: a tudomány legújabb viv- f 
monyai a legbővebb tapasztalatok- i 
kai pun s i!va értékesít telnek, leg­

melegebben ajánlható.

Dr. IEITNER
43 év óta fennálló,

rc.ncen sege.ye-.zlLÖzokkel ehatott 
rendelő fcelyUegeten.It űrlap* dob-nteza IS. »7.

titkos betegségek. tehetet­
lenség : - nívrtu. ívherfolyas, 
leve!.’cg ia biztosan gyotryiItatnak. 
Rendelési érák : reggel C—lü-ig, j 
ú. u. 1—5-ig. este 7—lO-ig. 4*10 §

TESTORYésFIA
Budapest. IV. kér., váczi-utcza 24. szám.

Harácsolt ajándékok
nagy választékban. «394

Különös újdonságok. Különös újdonságok.

Magyar királyi államvasutak.
140009 91.

Hirdetmény.
(M a g y a r-n émet állatforgalo m.)

1S92. évi február hó l-ével uj díjszabás lép életbe kocsi- 
rakományokban szállítandó lovak, marha és sertések, nemkü­
lönben éíó baromfi küldeményeknek gvorsárukéut tetszés­
szerinti mennyiségben való szállítására.

Lovak, marba és sertések fenti díjszabás alapján csak 
vörös fuvarlevelekkel szállíthatók.

Éló baromfi ezentúl kizárólag csak gyorsáruként fog szál­
líttatni. Ezen küldemények lehetőleg gyors szállítása czéljából 
külön menetrendek állíttattak fel, melyek a feladási állomáso­
kon megtekinthetők.

Az áliatok útközben való etetése és itatása a vasúti alkal­
mazottak által történik az erre nézve megállapított illeték 
felszámítása mellett A (eladó szabadságában áll egy vagy 
több etetési és itatási állomást, melyek az említett menet­
rendekből kivehetők, a fuvarlevelén előírni.

Bővebb tájékozást a díjszabás 5—1G oldalán foglalt díj­
szabási katározmányok nyújtanak.

A fentnevezett díjszabás 1802. évi január 1. után a részes 
vasutak igazgatóságainál szerezhető meg.

Az 1880. évi szeptember hó 1-től fennálló magyar-német 
állatdijszabás I—III. sz. pótlékaival együtt egyidejűleg érvényen 
kívül helyeztetik.

Budapest, 1801 évi decz. hó 9-én.

A m. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a részes vasutak nevében.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

aj. -za-o: -gJCsf- .dX»teiner r.

1J5

J Karácsonyi ajándékok!
Efj. NAGEL OTTO könyvkereskedésében

Budapesten. Muzeum-körut a Nemzeti színház berházaban

Képeskönyvek 2—3 éves gyermekeknek.
Képes ver ek ■

nyék világa N ..y • on
Záues 1

Verses áilit képeik
• T- í inüTeii» *. iiZ uíaia.kitva ua
Kalocsa R. Sza:-> k- 
képek kisded- k >z.

4—6 eves gyermekeknek
i 'jdíMSár. Gyermekversek színi
1 farint 8v kr. 
órák. Uidcn. '.r, 
K live l irt bu k.

manynyai. Irta :
csokor. D
mára. Ar^ kér

Sándor

Ara >u Oktató
Lra öinujaG k tve í oj.

Fosa Lajos. 
Aranynapok.

pekíc

keosskunv

Fény es kiallitasn

(illat píiT-nneslcstli:)
-- Fosa Lajos. Tnnder-

. \ tTse» Ifrv.-k >. .Uvs krpvkkff.
Gyermekek mulatsága.,

' sZ4Bc-> Lcp-trkkvi «-< tiiva-s-
- a 1 Ara 1 fr: . Gyermekkerti

rmel
x-'. 7" kr Erdóssy. Gycrr«vi-:rr".•.=•..k

— Robinson Crusoe. Az -■ rs irta
kt v>.. Ara 1 :; * 4 kr. — Hazai állatok és

üj kr. —

7—10 éves gyermekeknek.

azok használata. Ara £ frt .. • F/y-vvv rv-„ 1 i:
Fosa Lajos. Aracynapok. Tündérórak. Vjd Gyer-
mtkver--. ik ri verses x »z:r=-» kt«■..«■-•!. Kötve 3 forint : • kraiczár.

Tündérmesék. - u Tőm hac.-i. 
Kedveit tür.dcmeavk VaLía'. jtt g\ ílj- 

tí-méLy^. ~z:rt«-s k-'-.z. Art 1 ír* . »í: —Kalocsa. Igaz tör­
ténetek és mesek. Az Mamára a ; c :-•». ? t> kútfők után
irta a tanító neui 1» i-ZiUv» *. rv-. száma» iam«tsZettel. Ara csi­
nos kötésben I frt 60 kr. Tunderkert, legszebb, legújabb tüü- 
dermesek » eiheszv!cs-k gy „;ten?en>> -.i>zeuj»itutta Kalov*» Rvza. suk 
T.áDeUzVr.-: y • - is képőr!. Ari ■ - r..s ../.c-ov _ irt 4U kr. D.»z-
«.ottréhm ö frt íj kr. — Leanyvilág i" k t. 4 frt. — Gulivor 
utazásai. ír.a Sv.rr J. Ara i f : : — Münchhausen báró cso­
dálatos kalandjai Az erec-di után elmebeli Saitdur M. Színe* ks- 
pekiTéí. Kötve 1 írt. jO kr. — Karácsonyi regek. Büchner L. nyo­
mán a mi kedvei gyermekeinknek nyújtja Tatay Karúim. Ara csihu. 
kütésben 1 frt ?■) kr. — Pu»a La - Gyurmckkert. Apró történetek 
versekkel es sux -:..nes es kőnyomata c*iuos keppel. Ara ca.no* «.ütés­
ben í frt 4v kr. Világszép mesék. Leg.-zeLb tünd-.n ..»-.k a 
magyar ifj-.--B »zámara. irta Benedek Elek. Színe* képpel. diszKuíe»ben.

11—14 éves gyermekeknek.
Baráti íGaal Mózes.) Színe* kepékkel. Ara csinos kvtesben l frt kr. 
— Köszöntök es üdvözletek. Irta Vargyas Endre. Ára fűzve óJ kr.. 
kutve 1 frt u; k:. — A nagyvilág. Mulattat j es ismeretterjesztő 
olvasmányok. ,rta Magyar!. Ara 1 írt - kr. — Dr. Dezső Béla. 
Nővenygyüjtö. Ára i"frt i<" kr. — Saadi Fimz keleti tündér- 
regek. Az arab török regevilág g> uagyemek irodalmukban eddig 
kiadatlan gyűjteménye, ót színes keppel. díszesen kötve, ara z frt. — 
Monda-füzér. Uj kiállítás. Különböző nepek 6*kuraroi. a lovagok 
kurábwi «-s az o k ró-.!: a magyar ifjúság számára irta Clio. € színes 

- 4u fametazesü képpel. Ara c.-mos kvte>ben :i frt f.O kr. — A fehér 
s&s. Mexikói történet. Irta Baróti. Ara l frt bU kr. — A meghal- 
gatott ima. Elbeszélés irta AmJbrozoric»-Meszlényi-Iltma. Ára eanos 

j «.út— bei’.. 1 frt Su kr. — Amerika felfedezése. Az ifjúság »zamára 
I irta Marka Ferenc:’. Csinos képekkel kötve. Ara 2 frt. — Columbus 
l Kristóf az ií;u*ag szamara irta Marku Ferencz. Ara kötve 1 frt. — 
1 PizzarTÓ Ferencz, Pera meghódítója. Az ifjúság szamara irta 
I Marka Ferencz. Ara kutve so kr. — Felnőtteknek. Magyar általá- 
, nos levelező és házititkár. 3 fit *;*> kr. — Bartók L. Thurán 
j Anna 3 frt uu kr. — Bánó J. Uti kepek Amerikából. 4.6V. Zilahy 
‘Magyar szakácskönyv. 1.2J. 54 -

Magyar kir. államvasutak.
Alsó-Sziléziai köszónforgalom

311225/CI1.

Hirdetmény.
Az 18S9-ik év január bú 1-tol érvényes alaó-sziléziai kivé 

teles kőszén fődijszabáshoz f. év november hó 2ő-én a III-ik 
számú pótlék lépett életbe.

Ezen pótlék Cbarlottenbrunn állomás felvételét, továbbá a 
magy. kir. államvasutak egyes állomásaira fennálló díjtételek 
mérséklését a budapesti díjtételeknek Budapest-Lipútvárosra 
való kiterjesztését és a 2-ik sz. árfolyam rövidítést táblázat 
alkalmazására vonatkozó határozmányt tartalmazza.

Budapest, 1891. évi deczember hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

egyszersmind a részes vasutak nevében.
(Utányomat nem dijaztatik.) |
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MULLER J. L
ILLATSZER- ÉS PIPERESZAPPAN-GYÁROS

Gyár: J Raktár:

Rottenbiller-ütcza 36.sz. 1 Hl ÜArhSl | Koronafierczeg-utcza 2. ^

T** I ®<
Dússá

ezűstözőtt.
ét- és asztalikészletek

(Kelengyék tokekbaa).
Kizirolego* csikkek, szillodák, vendéglők, (Tévé- 

házak, eeveldék, clubok éa tiesUáttermek részére. 1
Költségvetések és képes árjegyzékek ingyené* bérmentve. '

Christofle és társa.

w
I G Y AB MERKUR I
j XIV. évfolyamában.
Legolcsóbb hetilap.
Legjobb és legkimeritőbb 
hiteles sorsolási tudósító 
és független pénzügyi szak­
lap. — Közli minden I 
egyes húzásnál a sors­
jegy kibocsájtása óta I 

1 nyereménynyel kihúzott cá 
eddig fel nem vett sors­

jegyek számait.
I Előfizetési ára fél évre

csak 1 frt.
Cj előfizetők a lapot uj 
évig ingyen e* bermentve 

kapják megküldve.
Mutatványszámokat 

ingyen. ,

LŐRY J.
bankháza

A „MAGYAR MERCUR“ !
kiadóhivatala,

Budapest, hatvani-u. I

Hirdetések

felvétetnek e lap részére
a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Ingen! í „Magyar Merkur“ pénzügyi 
ts soraoiási lap mutatványszámai ki- 

vánutru széi^uldetnuk.

MÜNSTER GYÖRGY
Budapest, Hatvani-utcza 2.

karácsonyi olcsó árak
mellett ajánlja dúsan felszerelt

kalapgyári és íéríi-flrot-áni
raktárát. 8672

Nyakkendők óriási választékban.

Fa-árverés.
A nagyváradi 1. sz. káptalan tulajdonát képező, B.vzamír 

község határában levő 142., k. hold nagyságú ..Scums- erdő. 
és a Vasad község határába eső S6.e k. hold kiterjedésű 
erdő kiirtás alá kerülvén,, fatömegük és pénzértékük a mcv- 
váradi m. kir. erdufelügyelü ur által a következükre becsúi- 
tetett: a baeaméri „Somos“ erdő latömege 14202 m-re (ebbvl 
tölgyfa 10S7G ms. minek 20° u-a müfa. szil 347 ni:. gyertyán 
2979 m8l, pénzértéke 25438 frt 3t> krra. a vasadi érdé 
fatömece 3280 m3 tölgyfára, pénzértéke 39U2 frt 4‘J kr:a 
lett felvéve.

Az itt leirt fatümegek zárt ajánlatok elfogadásával egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverésen, mely Nagyváradon a 1. sz. 
káptalan urad. igazgatóságánál (Barátok-utcza 804. búzsz.) 
1892. óvi január 6-án fognak a fent, kitett beesárak, mini 
kikiáltási árak mellett elárvereztetni. -írverelni szándékozók 
tartoznak a kikiáltá-i ár 10° 0-át készpénzben bánatpénzül 
a* árverés előtt kezeimhez lefizetni, megjelelvén azon időt, 
melyig a fatumegnek a kiirtandó területekről való eltakarí­
tására magukat kötelezik.

Nagyvárad, 1S91. decz. 7-én 8074

Dr. Szíj József,
urad. igazgató.

Utánnyomás nem dijaztatik.

Egy teljes étkészlet, mely áll:
12 tévéseikénél, 12 asztali villa, 12 asztali kés, 

12 esemege villa, 12 csemegekes, 12 kávé«kanál,
I lavesmerS, I tejmerö és I szeletelő M

$ "X .illából o. é. leo — ftba t«y. f

o<? * EJ»rf

Cassetták, diszdobozok,
müipar remekei, megtöltve a legújabb illatszerekkel, 

elefántcsont- es bekateknönzfesü-berendez^ssel.
vagy

Valódi látványosság az elefántcsontból, ébenfából, béka- 
teknöczböl való kitűnő

köröm-, fog-, haj- és ruha-kefék
és Ízléses alakú kézi tükrök das választéka.

békateknocz, elefántcsont. bivalycsont,
Mit

szarv és kaucsukból.
Rendkívül fényes kiállitásn |

disz-flagontartók,^
a müipar remekei, megtöltve a legújabb illatszerekkel. I

^=====±=&=±==—=zI
Hölgyek, részére a művésziesen készített legújabb divatu

dísz-nyilak, divatos hajtik
béka-teknöcz. aranyteknőczböl és bronzból valódi aranyozással. I

E*3

“Eg

E?5

Hajsütővasak
hajsütölámpácskák-

Különféle illatszerek, szájvizek, szappanok, paszták, 
rizsporok, kölni vizek, fogp°r°k, kenőcsök, olajok és 
szivacsok e egyéb pipere-csikkek nagy választékban a 

legolcsóbb árak mellett.

Rom

Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

143G78/C. I. a.

Hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak helyi árudijszabása és kilométer­

mutatójának uj, kiegészített kiadása.)
1892. évi február hő 1-én a m. kir. államvasutak összes 

vonalain (ide értve a szab. osztr.-macryar államvasuttársasás 
1 államosított magyar hálózatának összes vonalait) és az állami 
kezelésbe vett arad-temesvári vasúton uj kiegészített helvi 
árudijszabás (II. rész) és kilométermutató lép életbe. A fen­
tebbi naptól egyszersmind hatályon kivül helyeztetnek a kő­
vetkező kilométermutatók és díjszabások összes pótlékaikkal 

^ együtt és pedig :
í. A m. kir. államvasutak összes vonalain 1891. évi január 

hó 1-től értényes kilométermutató I., II. és ILI. pótlékaival 
együtt.

2. A szab. osztrák-magyar államvasuttársaság államosított 
magyar hálózatának vonalain 1891. évi január hó 1-től érvé­
nyes kilométermutató I. és II. pótlékaival együtt.

3. A magyar kir. államvasutak összes vonalain gyors- és 
I teheráruk szállítására 1891. évi január hó 1-tól érvényes helyi 
j díjszabás (II. rész) I., II. és III. pótlékaival együtt.

4. A szab. osztrák-magyar államvasuttársaság államosított 
I magyar vonalain gyors- és teheráruk szállítására 1891. évi 
í január hó 1-tól érvényes helyi díjszabás (II. rész 2 füzet)
I., II. és III. pótlékaival, valamint 1891. évi január hó 1-től 
érvényes függelékével és az utóbbihoz vas- és aczéláru kül­
deményekre nézve 1891. évi márczius bó 1-én kiadott „Ro- 
vatolási dijtételek^-kel együtt.

5. A szab. osztrák-magyar államvasut-társaság egyes állo­
másairól Orsovára, különféle áruezikkekre IbSS. évi "márczius 
hó 1-tól érvényes „Kivételes díjszabások“.

6. A szab. osztrák-magyar államvasuttársaság államosított m. 
állomásainak egymáskuzti forgalmában kocsirakományi á svánv- 
szén-küldeményekre 1890. évi január hó 20-tól érvényes „K il­
lőn díjszabás“ (II. rész, 6. füzet).

7. Az egyrészt a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság 
osztrák és magyar vonalainak, másrészt a nagy-kikinda nagy- 
becskereki és a torontáli helyi érdekű vasutak állomásai 
közötti forgalomban gyors- és teheráruk szállítására 1889. évi 
julius hó 1-től érvényes díjszabás (II. rész).

A z uj helyi dij szabás a szab. osztrák-magyar államvasut- 
társaság államosított magyar vonalai állomásainak egymás 
közti és a magyar kir. államvasutak összes többi állomásai­
val való forgalmára is a m. kir. államvasutak régi hálózatán 
alkalmazásban levő egységtételek alapján kiterjedvén, ezen 
viszonylatokban az eddigi díjtételekkel szemben — különösen 
a kocsirakományi teheráru osztályokat illetőleg — túlnyomó 
részben, pedig különösen a darabáru osztályokat illetőleg 
némi díjemelések állnak be.

Az|uj helyi árudijszabás és kiloméiefmutató példányai a m. 
kir. államvasutak igazgatóságának díjszabási osztályában és 
nagyobb állomásain, még pedig az előbbi 1 frt 50 kr., az 
utóbbi 2 írtért rövid idő múlva megszerezhetők lesznek.

Budapest, 1691. deczember hő 15-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Föüzlet Váezi-körut 12. szám

COGNAC-ARJEGYZEK
SZIMOX ISTVÁN

fűszer-, csemege-, bor-, cognac-, rum- és tea-kereskedéséböl

Martell 1 F.-től
Carte blanche _ _ „ „ 1 üveg frt 10.—
V. S. O. P---------------- */, „ „ 7.-
\. 8. °.--------------- 1, „ „ 6-o0
y- O...............................•/, ,, „ &-

Fine Champagner

BUDAPZIST.
Sicard L. Ö.-tó!

Fine Champagner

Henessy Jaques-tól
V. S. O.
V. U..._____

- - _ 1 , üveg frt 7.—

eredeti töltés

saját töltésem

Meukow-tól

üveg frt 4 50

1.50

üxez frt 4.-

Bisquit Dubouche és Társától
V. O. C. B............ .... .. 1 , üveg frt

Fin Champagner.. „

F. Courvoisier, Curlier Frérestől
V. O.............__ 1 , üveg frt
«»** 1

Comandon & Co.
Igen régi.......................... 1, üveg frt 4.50
Cognac fine Champ.

saját töltés ......... 1 , „ „ 4.—

Tricochc és Társától
................................. 1 , üvez frí 3 50

»** 11 <0 .................................. 2 n r J-;
*r* lapos utazó üvegekbe ............. ., O.üa

Magyar Cognacok
baját tölt.

O.50

Fine Old

Fine Old

--------------- V,
Malaga Cognao

1 , üveg frt

> Excelsior« .. 
V. S. O. „ ..
V. S. O.........
3 koronás ..
O jy .. ..
2 koronás .. 
2 ,
1 koronás .. 
1

Gróf Keglevich

üveg frt 3.—

50 1

Istvántól
'/, üveg frt

California Cognac
.. ........ 1 , üveg

1.60

frt
1.50

Czuba Durozier és Társától
............. ................ 'I, üveg frt

Chateau Ballan, fine Champ. 1, ü. frt

Butelleau és Társától •j üveg frt
'/1 >i »

Világosi üveg frt

J. Priiniertöl, superfine V, üveg frt 4 -

Cognac-lpar részvénytársaságtól
Fine Champagner......... ' j üveg frt
Superieurs ...................... „ „

” ...................... 2 » »
Fme.................................. '................,, fine l/i „ ,, 2.,

Valódiság- és jó minőségért kezeskedem!
Vidéki megrendeléseknél postacsomagokat 3 nagy, vagy C kis üveggel bermentve és ingren->: na- 

goláesal eszkóilők. —Egyéb czikkekb n dú*aa t-.szerelt raktáromról szóló árlappal kívánatra bérmertve szolga:ví.

Fióküzlet Váczi-körnt 60. szám « >2

Magy. kir. államvasutak. Duna jobb parti vonalak üzletvezetosege.

Hirdetmény.
Szombathely-Gyanafalva közt a 

szerint t. ó. deczember hó 10-töl
fognak helyeztetnL

X feltételes megállást jelez, s

713. és 714. sz. 
kezdve I. II.

vegyes vonatok az alábbi
és III. oszt. kocsikkal

menetrend
forgalomba

ily jellel ellátott megálló helyeken a vonat csak

Állomás

714. sz. 
vegy. von.
i. II. m.

osztály
Szombathely indul
Kia-Unyom ,,
Egyházaa-Rádócz n
Körmend „
Nádalla 97. az. őrház X „
Csákány „
Rátót „
Csörötnök-Rönök 109. az. ő. h. X „ 
Szt.-Gotthárd „
Nagyfalva 117. sz. őrház X „
Gyanafalva é

este 710 
,, ~*±
„ 7«1 
,, 822 
,, 8u 
„ 8«
» 83S

SU 
„ 925 
,, 92£
„ 9£o

Állomás

Gyanafalva 
Nagy falva 117. sz. órkáz X 
Szt.-Gotthárd
Csörötnök-Rönök 109. sz. ő. h. X
Rátót
Csákány
Nádalla 97. sz. órbáz X 
Körmend 
Eeyházas-Rádőcz 
Kis-Unvom 

zombatheiy

713. sz. 
vény. von
I. II. III.

I osztály _
indul reggel 52?

érk. ” 277

Budapesten, 1891. deczember hóban.
Ű zletvezetőség.

Nyomatott JSleumayer Kde nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-uteza 36. (az operaház átedJenétw>*

1891
SZERKESI

BUDAPEST VI.
kéziratokat KE* 1 

p.t bérukntes lev 
előfizet

Vidékre postán v.
ggy évre ^

fél évre • • » í 
Alföldre: s hon Né
S^cria-. Olasz-.Orosz- 1
„Ságokba. Svájcz-. Rd
valamint amaz országod
Szerződéshez tartoznak, z

Egy szám ,

A letárí
A magyar 

Iában vágtatott 
sek tárgyalásáig 
ten schnell. Ni 
tásnak korai vj 
a boldogultság J 
el, a magyar 
előtt immár ro| 
begyek, termő, 
sok, gyümölcsül 
kedő legelők, 
országon a föld 
kotja. Igaz, hl 
elések kedvező 
mentünk mind 
nyéknek, valam 
egészben való 
száműzte a vit 
a tárgyalások 
nyújtani szokl 
túlságos volt 
és a részletekrj 
rostálása néni 
tárgynak, sem 
nek opportunit]

Az a nag 
tünk a kereske 
anyagát legyüij 
között még Iái 
gyűlölködő hirj 
szerződések 
igazi főnyerem| 
trák monopol!; 
dolják az osztr 
iparérdekeit föl 
Iának, a por] 
ékesszólással
ország mezogq
zésének van zl 
ur, Becs városi 
ur, az ő boriin 
szer változtatói 
látni, mint a 
váltságokban 
ujjal mutatható 
Sággal tüntettj 
lönben nehéz 
föltálalt Ízes 
berek véleméJ 
len impresszió 
dat nagyon m| 
kereskedelmi 
kább elvi. senj 
és legfülebb S5 
Tisztában vagi 
kötést megelőzi 
gél nem tünc 
ama fölénye, 
dasági cvdckvil 
gondoljuk, hog| 
fedhetné be 
fogyatkozását, 
szág elé kell 
ugyan nem áii 
viszonyainkba! 
\raló szerződéi 
sem fölösleged 
polemikus vérf 
buzgott is fel1 
bői, elég tápo]

A <bagoly-diál 
bölcsésze» (micsj 
a mostani «hetei 
ur, ki mindenekí 
szükkörücknek t| 
cserélne magává 
gátas »-ok azaz,! 
vets-eh között a| 

Én is voltam 
egyszerre. Minüi 
ezelőtt tizenhét i 
legátus elül, a 
Ívesen bevonultd 
utánam a vigyol 
maradhatlan ho| 
dan a hossza .

Tessék elhinni 
nulás: egy önte| 
sza fekete atiilc 
dárdás, nem épj 

Mondja a kré 
Wesselényi Miki 
nvira megtetszel 
lakoma után. v< 
ben megrepetáltl 

A bevonulást! 
lásolás, a mi 
a legátus urnák) 
több látható be 
Tehát könnyüsl 
vagy ha ez nenj 
sok már előre 
nem más teljes! 
érdemes kertész] 
uram.

Az ünnepi köl 
nincs is, de an] 
meg az atillája | 
prédikácziók, 
napjain (kivéve I 
Uszíeletes fungál 

Ezeket a széc 
tanulja, de nagl 
másolatát mind] 
kodik hozzá, hí


